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Vizita de lucru a tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU 
in Județul Constanța

Vineri, 27 mai, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Jtomân, președintele repu
blicii, a început o vizită de lucru în judeful Constanta — 
«care, alături de toate zonele țării, cunoaște, în actua- 

incinal, o puternică dezvoltare economică și socială.
La această vizită au participat tovarășii Manea Mănes- 

cu, Ion Ioniță, Gheorghe Oprea, Ion Coman, Teodor Coman.
Noua întîlnire a secretarului general al partidului cu 

muncitori, constructori, țărani, specialiști, cu factori de 
răspundere din economie, cu activiști de partid a prilejuit 
o analiză profundă, la fața locului, a modului cum se ac
ționează în județul Constanța pentru înfăptuirea obiective
lor și sarcinilor stabilite de conducerea partidului pentru 
dezvoltarea acestui județ.

Pe agenda vizitei de lucru a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost înscrise obiective de mare important; 
atît pentru dezvoltarea județului Constanța, cît și a întregii 
economii : Canalul Dunărea — Marea Neagră, platforma 
petrochimică Năvodari, precum și unități agricole. Cu acest 
prilej, au fost stabilite măsuri concrete pentru impulsiona
rea ritmului de lucru și mai buna organizare a muncii, per
fecționarea continuă a întregii activități, pentru creșterea 
continuă a productivității muncii, ridicarea susținută a efi
cienței economice.

Pe traseul viitoarei căi navigabile 
ce va străbate Dobrogea

...Elicopterul prezidențial ate
rizează lingă Cernavodă, pe 
platforma de la kilometrul 4 al 
canalului navigabil Dunărea — 
Marea Neagră, unde se con
struiește în prezent prima din 
cete două ecluze — cea de la 
Dunăre, a acestui important 
obiectiv economic a cărui reali
zare a fost hotărită de Plenara 
Comitetului Central al partidului 
din 18—19 iunie 1973.

La coborirea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu este 
întâmpinat de tovarășii Gheor
ghe Cioară, Constantin Dăscă- 
lescu, Ion Tudor, prim-secretar 
tal Comitetului județean Con
stanța al P.C.R., Traian Dudaș, 
ministrul transporturilor și te- 
telecomunicatiilor. Sint prezenți 
specialiști în lucrările 'de con
strucții, hidroameliorații, tran
sporturi, cadre de conducere din 
ministere economice și institute 
de cercetări și proiectări.

în întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a celorlalți 
conducători de partid și de stat 
au venit, de asemenea, pe șan
tierul ecluzei mii de oameni ai 
muncii din Cernavodă și din 
localități învecinate, care fao 
secretarului general al partidu
lui o primire deosebit de caldă, 
o impresionantă manifestare de 
dragoste, de stimă și prețuire, 
de atașament profund față de 
partid și conducătorul său. în 
această atmosferă de puternic 
entuziasm se scandează înde
lung: „Ceaușescu—P.C.R.".

O gardă alcătuită din militari, 
membri ai gărzilor patriotice șl 
detașamentelor de pregătire mi
litară a tineretului prezintă o- 
norul. Se intonează Imnul de 
stat al Republicii Socialista 
România. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu trece în revistă garda 
de onoare. Potrivit datinei, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cei

lalți conducători 'de partid și de 
stat sînt invitați să guste din 
pîine și sare, din ploști cu vin. 
Pionierii oferă oaspeților fru
moase buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este invitat mai întii in fața 
unor machete, hărți și planuri 
tehnice, care redau o imagine 
de ansamblu, complexă, a vii
toarei artere fluvialo-marinme 
ce va lega Dunărea de Marea 
Neagră.

Explicațiile tehnice date de 
îng. Ion Baicu, adjunct al mi
nistrului transporturilor și tele
comunicațiilor. directorul gene
ral al Centralei canalului, rele
vă că viitoarea cale navigabilă 
ce va străbate Dobrogea, de la 
Cernavodă la Agigea. pe circa 
64 de km. va scurta cu circa 
400 km actuala legătură naviga
bilă intre Constanța și Cerna
vodă, care se efectuează in pre
zent prin Sulina.

Se arată că pe noul canal 
Dunărea—Marea Neagră, a că
rui lățime, la fund, va fi de 
70—90 m, se va asigura circu
lația navelor tn dublu sens. Ca
pacitatea de transport a cana
lului este prevăzută la circa 
100 000 000 tone anual.

Proiectanții și constructori! 
prezenți pe șantier subliniază 
faptul că, în afara rolului de 
principală cale de navigație des
tinată, în primul rînd, transpor
tului de mărfuri, canalul Dună
rea—Marea Neagră va permite 
și un intens trafic de pasageri. 
Pentru aceasta se vor construi 
trei porturi noi — la Cernavodă, 
Medgidia și Basarabi. Canalul 
va permite, de asemenea, iriga
rea unor întinse suprafețe agri
cole și alimentarea cu apă a 
unor obiective industriale din 
zonă.

De asemenea, canalul Du
nărea—Marea Neagră va fi tra

versat de 7 poduri suspendate 
— 3 de cale ferată și 4 rutiere — 
menite să asigure o bună legă
tură intre cele două zone, a- 
flate la nord și la sud de'tanal.

Secretarul general al partidu
lui este informat că în prezent 
se lucrează în 14 sectoare de 
lucru, pe întreaga lungime a 
canalului, urmînd a fi deschise 
pină la sfîrșitul acestui an încă 
6 fronturi de lucru, creindu-se 
astfel posibilitatea ca în 1978 să 
se efectueze un volum dublu 
de lucrări față de 1977.

în fața unei schițe ce înfă
țișează o secțiune transversală a 
ecluzei de la Cernavodă, care 
se construiește In prezent, se 
arată că aceasta — concepută 
după metodele cele mai înain
tate — este prevăzută cu două 
camere paralele de 25 metri lă
țime și 316 metri lungime, care 
vor permite un trafic fluent, în 
dublu sens, al navelor.

Se vizitează principalele punc

te de lucru ale ecluzei de la 
Cernavodă. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se interesează de 
stadiul actual al lucrării. Spe
cialiștii arată că lucrările de 
excavare continuă in ritm in
tens. fiind In avans față de 
graficele la zL în primul tri
mestru al anului 1978 se va 
trece la betonarea acestei e- 
cluze. Conducerea ministerului 
de resort, a Centralei canalului, 
ceilalți specialiști și proiectând 
prezenți se angajează în fața 
secretarului general al partidu
lui să-și mobilizeze toate for
țele pentru ca studiile și pro
iectele ce urmează a fi întoc
mite în continuare să ducă la 
urgentarea lucrărilor de exe
cuție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
recomandă specialiștilor, facto
rilor de răspundere, ca la fie
care obiectiv din componența 
marelui complex hidroenerge
tic și de transport să se aibă

în vedere asigurarea unei efi
ciente maxime a tuturor lucră
rilor. în același timp, secreta
rul general al partidului trasea
ză reprezentanților industriei 
noastre constructoare de mașini 
sarcina de a acționa cu toată 
fermitatea pentru introducerea 
in fabricație a utilajelor com
plexe ce urmează să intre în 
dotarea șantierului de construc
ție a canalului.

în încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu este în
conjurat din nou cu dragoste 
de constructori, cărora le urea
ză multă sănătate și noi succese 
In activitatea pe care o des
fășoară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu ceilalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat se îndreaptă apoi spre un 
alt șantier al canalului, cel de 
la kilometrul 16, unde acționea-

(Continuart în pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit o delegație

de oameni
Vineri. 27 mal. președintei» 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit. în stațiunea Neptun, o 
delegație de oameni de afaceri 
aparținind corporației america
ne „Occidental Petroleum”, con
dusă de dr. Armand Hammer, 
președintele Consiliului de ad
ministrație al corporației.

La întrevedere a luat parte 
Ion Pătat-., viceprim-ministru al 
guvernului. ministrul comerțu
lui exterior și cooperării econo
mica internaționale.

Oaspeții au mulțumit pentru 
pr-mtrea acordată ș*. «u împăr-

de afaceri
tâșlt șefului statului român Im
presiile deosebite despre cele 
văzute în cursul vizitei în țara 
noastră, despre realizările și 
ospitalitatea poporului român.

în cadrul convorbirii au fost 
examinate posibilitățile de coo
perare dintre această companie 
și organizații economice româ
nești în domeniile industriilor 
petrolieră, chimică șl carbonife
re. Cu acest prilej s-a convenit 
încheierea unui contract de coo
perare pe termen lung privind 
deschiderea și exploatarea în 
comun a unei mine de cărbune 
eocsificabll din S.U.A.

americani
Totodată, au fost analizate po

sibilitățile de cooperare pe ter
țe piețe între întreprinderile 
specializate românești și „Occi
dental Petroleum".

în cursul discuției s-a rele
vat importanța acordului co
mercial româno-american prin 
care cele două țări și-au acor
dat reciproc clauza națiunii ce
lei mai favorizate și a fost sub
liniată necesitatea reînnoirii a- 
cestei clauze în vederea stimu
lării dezvoltării și promovării 
comerțului și cooperării econo
mice dintre România și S.U.A.

întrevederea s-a desfășurat 
lntr-o atmosferă cordială.

Scrisoarea adresată 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de Conferința Națională a Scriitorilor
Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Coefertnt* NițiwnU * Scriitorilor din Repu- 

Mics SsriaUmă ff suinii, ale cărei lucrări s-au 
desfășurat ta Diete de U și TI mai 1977, in Bucu
rești. se face ecscl întregii obști scriitoricești 
pestrs a vă exprima si eu acest prilej un fier» 
tante «sagia de dragoste si devotament, mani- 
fesnarte-șâ adeziuaea deplină la munca și nâ- 
zxmeit pe*aralai rcmăn. care, sub conducerea 
îatrîeipri. issdrfaaeată și eiarvăTătoare a Parti-

dacătorul aaitru stimat si iubit, înfăptuiește 
saretafle grasdiaase btairite de Congresul al 
XI-Iea al partidului.

Odată ea declanșarea energiilor creatoare ale 
tari rții wațiaar. ca integrarea constructivă și 
eficientă a tatarwr farteter in opera de edificare 
a aafi Panlinii socialiste, scriitorii din tara noas
tră. angajați ea trup și suflet pe drumul propă
șirii patriei, al înfloririi ei materiale și spirituale, 
iși îndreaptă gtadurite tor cele mai alese și 
iaăhătoare spre dumneavoastră, ta sema de re- 
ca—rriaii peatra erija părintească pe care le-n 
pertati și strădania pe care o depuneți intru 
înălțarea țării pe culmile socialismului și eomu- 
nismulsi. ale demnității și mindriei naționale

Cuvintele pline de înțelegere și pătrundere 
privind rosturile și menirea oamenilor condeiu
lui si ale ovației tor literare — rostite aici, de 
la tribuna Conferinței Naționale — amplele 
linii de perspectivă pe care le-ați deschis stră
daniei noastre de făuritori ai culturii noi. legați 
prin toate fibrele de lupta și opera constructivă 
a poporului, constituie pentru noi cel mai ge
neros șl mai inălțător program de activitate.

Rolul important atribuit creației literare In 
opera de formare și modelare a conștiințelor, în 
făurirea omului nou, bucuria de a se ști pre
țuită, dragostea și prețuirea dovedite acum, ca 
și in atitea alte prilejuri, de dumneavoastră per
sonal oamenilor de litere, constituie suportul cel 
mai de preț al muncii scriitoricești, al propăși
rii literaturii noastre. Noi credem în valorile 
umane, credem că aceste valori se pot afirma 
și exprima numai într-o societate liberă, ca a 
noastră, de care sintem mîndri, credem că nu
mai această societate socialistă poate să ridice 
România pe culmile progresului și civilizației.

Vom face toiul ca să înscriem în cărțile noas
tre adevărul și frumusețea idealurilor revolu
ționare pentru care trăim și muncim laolaltă : 
scriitorii români, maghiari, germani, de alte na

ționalități, pentru independența și fericirea pa
triei, pentru sporirea valorilor de cultură ale 
poporului la un înalt nivel ideologic-artistic.

Angajați in promovarea unei literaturi care 
să oglindească problemele complexe ale vieții 
noastre noi, pătrunsă de spiritul Înnoitor al 
umanismului revoluționar, noi milităm pentru 
instaurarea unui climat de profundă solidaritate 
scriitoricească, de înfrățire între generații.

Un număr important de personalități ale li
teraturii noastre au creat, în anii socialismului, 
opere remarcabile, dar un număr și mai mare 
de cărți iși așteaptă autorii capabili să reflecte 
munca eroică a poporului, minunata lui frumu
sețe morală pe care — urmi nd strălucitul dum
neavoastră exemplu — a dovedit-o în ceasuri 
de gre3 încercare, ca și în epoca măreței con
strucții socialiste.

Sintem convinși că maiestuosul fluviu de crea
ție culturală și artistică al „Cintării României", 
care oglindește in undele sale inaltele valori 
morale și avintul vremurilor noastre, nu poate 
izvorî decit din marea epopee națională pe care 
• desăvârșește poporul român, condus de parti
dul comuniștilor, in frunte cu dumneavoastră, 
urmaș al marilor ctitori de țară și viteji care 
au condus țara spre independență și libertate.

Conștienți de împlinirile, dar și de neimplini- 
rile activității noastre, ne angajăm să realizăm 
poezia acestor vremi eroice, proza edificării noii 
personalități umane, piesele de teatru capabile 
să ilustreze virtuțile strămoșilor și eroismul con
temporanilor. în opera de educare estetică a 
publicului și a scriitorilor, critica literară iși a- 
sumă sarcina de inaltă cinste și responsabili
tate de apreciere obiectivă a valorilor, orientind 
cititorii spre înțelegerea în profunzime a cărți
lor noastre.

Conferința Națională a Scriitorilor a dezbătut 
problemele creației literare și ale perfecționării 
vieții obștești ale scriitorilor. Ea a constituit 
proba maturității noastre, a conștiinței noastre 
comuniste, solicitate de nobile și dificile înda
toriri și răspunderi.

Cu gîndul Ia aceste îndatoriri către popor, că
tre țară, către Partidul Comunist Român, ne 
exprimăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. din adincul inimilor noastre, profunda 
recunoștință pentru grija pe care o arătați față 
de tot ce se făurește pe acest pămînt și vă do
rim sănătate și energie nesecată spre gloria 
României Socialiste.

Conferința Națională 
a Scriitorilor din România

HOTĂRÎREA
COMITETULUI POLITIC EXECUTIV 

AL C. C. AL P. C. R.
cu privire la cea de-a 60-a aniversare a sărbătorii 
popoarelor Uniunii Sovietice, a statului sovietic — 

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie 
în pagina a 2-a

ÎNCHEIEREA VIZITEI PRIMULUI MINISTRU AL ITALIEI 
în paginile 5-6

„bine ați venit pe șantierul național al tineretului,
IUBITE TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU!"

Urare fierbinte din Inimile miilor de tineri brigadieri, inimi în care 
au vibrat și ieri, cu emoție și înflăcărată recunoștință, aprecierile 
și îndemnurile părintești, adresate de secretarul general al partidului

...................... .. ... —-- -----------------

Din cronica întrecerii socialiste

Și-au îndeplinit sarcinile 
de plan, pe primele
cinci luni

Știri sosite la redacție 
consemnează îndeplinirea de 
către numeroase colective de 
muncă din unitățile economi
ce a sarcinilor de plan pe 
cele cinci luni din acest an. 
Pină Ia sfîrșitul lunii mai, 
industria județului Ilfov, de 
pildă, va realiza suplimentar 
produse în valoare de peste 
110 milioane Iei, în timp ce 
planul de export va fi de
pășit cu circa 10 milioane lei 
valută. Avansul cîștigat de 
unitățile industriale din jude
țele Mehedinți, Dolj și Gorj 
se datorează în cea mai mare 
parte creșterii productivității 
muncii. Este semnificativ în 
această privință faptul că în 
perioada scursă din acest an, 
în industria mehedințeană 
s-a obținut un spor de pro
ductivitate de 2 627 lei pe 
angajat, nivelul planificat 
fiind depășit cu 3 la sută. Și 
oamenii muncii din unitățile 
economice ale județului Satu 
Mare — români, maghiari șl 
de alte naționalități — au 
creat condiții pentru obține
rea, pină la sfîrșitul acestei

ale anului
luni, a unei producții globale 
suplimentare în valoare de 
110 milioane Iei. Concomitent, 
industria sătmăreană a livrat 
beneficiarilor de peste hotare, 
față de prevederile de plan, 
cu 4 la sută mai multe pro
duse. Colectivele de oameni 
ai muncii din industria pra
hoveana vor păși în a șasea 
lună a anului cu un spor de 
bunuri materiale evaluat la 
Peste 330 milioane lei.

Obținînd cea de-a 5 700-a 
tonă de alumină calcinată 
peste prevederile de plan Ia 
zi. muncitorii, inginerii și 
tehnicienii întreprinderii de 
profil din Oradea și-au ono
rat cu 5 zile mai devreme 
sarcinile de plan pe primele 
cinci luni ale anului șl an
gajamentul asumat în între
cerea socialistă pe anul 1977.

Peste 1330 de garnituri de 
mobilă și 5 000 mp uși și 
ferestre din lemn reprezintă 
bilanțul suplimentar cu care 
se prezintă Combinatul de 
prelucrare a lemnului Oradea 
pe cele cinci luni scurse din 
acest an.
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HOTĂRÎREA
COMITETULUI POLITIC EXECUTIV 

AL C. C. AL P. C. R.

Festivalul național „Cintarea României"
începe finala pe țară 

a marii competiții a muncii și creației

cu privire la cea de-a 60-a aniversare a sărbătorii 
popoarelor Uniunii Sovietice, a statului sovietic -

Marea Revoluție Socialistă din Octombrie
In acest an are loc a 60-a 

aniversare a sărbătorii popoare- 
lor Uniunii Sovietice, a statului 
sovibtîc — Marea Revoluție So
cialistă din Octombrie — care a 
deschis calea făuririi primului 
stat socialist din lume. Totoda
tă aceasta a constituit un eve
niment crucial în istoria uni
versală. inaugurând epoca revo
luțiilor proletare, a trecerii o- 
menirii de la capitalism la so
cialism.

1. înfăptuită prin lupta eroi
că a muncitorilor și țăranilor 
din Rusia, sub conducerea glo
riosului Partid Comunist creat 
și condus de V. I. Lenin. Marea 
Revoluție Socialistă din Octom
brie a pus bazele primului stat 
socialist din lume, ale edificării 
noii orînduiri pe a șasea parte 
a planetei. Marea Revoluție So
cialistă din Octombrie a adîncit 
Criza generală a capitalismului, 
dind un puternic avînt luptei 
clasei muncitoare, a forțelor 
progresiste de pe toate meridia
nele pentru eliberarea socială 
fi națională.

în cele șase decenii care au 
trecut de la victoria Marii Re
voluții Socialiste din Octom
brie. popoarele Uniunii Sovie
tice, sub conducerea Partidului 
Comunist, ieșind biruitoare din 
grele încercări, au obținut re
marcabile succese în dezvolta
rea economiei, culturii, 'științei 
si tehnicii, in ridicarea nivelu
lui de trai, transformînd Uniu
nea Sovietică într-un mare stat 
socialist, care joacă un rol deo
sebit de important in viata in
ternațională.

Pe calea deschisă de Revoluția 
din Octombrie. întreaga omeni
re a cunoscut uriașe prefaceri 
înnoitoare, ilustrate de triumful 
socialismului într-o serie de 
țări din Europa. Asia și Ameri
ca. prăbușirea sistemului colo
nial al imperialismului si for
marea pe ruinele lui a zeci si 
zeci de state.noi. independente, 
creșterea rindunlor și influen
tei mișcării comuniste si mun
citorești internaționale, afirma
rea tot mai viguroasă a voinței 
popoarelor de a-si hotărî libere 
propriile destine.

2. Victoria Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie a fost 
6alutată cu entuziasm de ma
sele muncitoare din tara noas
tră. Solidaritatea clasei noastre 
muncitoare cu tînărul stat so
vietic si-a găsit expresia in pu
ternicele acțiuni de masă orga
nizate pe întreg cuprinsul țării, 
în participarea a numeroși fii 
ai poporului român la apărarea, 
cu arma în mină, a puterii so
vietice. Partidul Comunist Ro
mân a militat statornic. încă de 
la înființarea sa. pentru stabi
lirea și dezvoltarea unor relații 
de bună vecinătate, prietenie si 
colaborare cu U.R.S.S. In anii 
grei ai dictaturii fasciste și ai 
războiului antisovietic. comuniș
tii, înfruntînd represiunea sălba
tică. s-au aflat în fruntea miș
cării de rezistentă antifascistă, 
au luptat cu eroism și abnega
ție pentru unirea tuturor forțe
lor democratice, patriotice în 
vederea scoaterii României din 
războiul antisovietic și alătură

Moment de răgaz, moment de studiu in ambianța caldă a căminului pentru nefamiliști.

rii ei la coaliția antihitleristă.
Cimentate după eliberare prin 

sîngele vărsat în comun de osta
șii români și sovietici pe fron
turile războiului antihitlerist, 
relațiile de prietenie româno- 
sovietice s-au ridicat pe o treap
tă superioară în condițiile revo
luției și construcției socialiste 
în România. Ele sînt exprimate 
concludent în amplificarea con
tinuă a colaborării multilatera
le și intensificarea schimbului 
de experiență în construcția so
cialismului și comunismului, pe 
baza stimei și respectului re
ciproc. O inriurire determinantă 
asupra dezvoltării legăturilor 
dintre România și U.R.S.S.. din
tre P.C.R. și P.C.U.S.. dintre 
popoarele român și sovietic au 
exercitat întîlnirile și convorbi
rile dintre tovarășii Nicolae 
Ceausescu și Leonid Brejnev. 
Declarația comună semnată la 
București. în spiritul Tratatului 
de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală dintre Republica 
Socialistă România și Uniunea 
Republicilor Socialiste Sovietice, 
a dat un nou și puternic impuls 
conlucrării multilaterale dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, întăririi colaborării e- 
conomice, politice, tehnico-știin- 
țifice și culturale, in folosul po
poarelor ambelor țări, al cauzei 
socialismului și păcii în lume.

3. Ca tară socialistă. România 
situează cu consecventă în cen
trul politicii sale externe dez
voltarea relațiilor de colaborare 
si prietenie cu toate țările so
cialiste. pe baza principiilor 
marxism-leninismului și inter
naționalismului socialist. P.C.R. 
întărește necontenit colaborarea 
și solidaritatea cu toate parti
dele comuniste si muncitorești, 
cu partidele socialiste și soăal- 
democrate, cu alte partide si 
organizații democratice, progre
siste. cu mișcările de eliberare 
națională. cu toate forțele 
antiimperialiste de pretutindeni. 
România iși amplifică retatiil® 
cu țările in curs de dezvoltare. 
CU țările nealiniate cu toate 
etatele lumii, indiferent ce o- 
rinduire socială, ptmind la baza 
raporturilor sale externe prin
cipiile independentei si suvera
nității naționale, neamestecului 
In treburile interne, egalității în 
drepturi, avantajului reciproc.

Participantă activă la viața 
internațională. România iși a- 
duce contribuția la sbluționarea 
constructivă a marilor probleme 
care confruntă umanitatea, mi
litând cu neslăbită energie pen
tru înfăptuirea dezarmării ge
nerale și. in primul rind, a 
dezarmării nucleare, pentru re
alizarea securității europene, a 
unui climat de pace și destin
dere pe continentul nostru și în 
lume, pentru soluționarea pro
blemelor internaționale litigi
oase, pe cale pașnică, in con
formitate cu normele de justi
ție și legalitate, pentru lichida
rea colonialismului, a neocolo- 
nialismului și rasismului, pen
tru edificarea unei noi ordini 
economice și politice interna
ționale, pentru făurirea unei 
lumi mai btjne și mai drepte pe 
planeta noastră.

4. Cea de-a 60-a aniversare a 
sărbătorii popoarelor Uniunii 
Sovietice, a statului sovietic — 
Marea Revoluție Socialistă din 
Octombrie — este sărbătorită în 
țară noastră în condițiile în care 
întregul popor este angajat cu 
toate forțele în lupta pentru li
chidarea tuturor urmărilor cu
tremurului catastrofal de la 4 
martie, pentru reconstrucția lo
calităților urbane și rurale și a 
unităților economice afectate de 
seism, pentru realizarea cu suc
ces a planului pe 1977 și pe în
tregul cincinal, pentru înfăptui
rea neabătută a programului e- 
laborat de istoricul Congres al 
XI-lea în vederea dezvoltării 
ecpnomico-sodale a patriei, e- 
dificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tării României spre comunisqi.

Corespunzător orientărilor sta
bilite de ședința comună a Co
mitetului Central al partidului. 
Marii Adunări Naționale și Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale din luna 
martie a.c„ oamenii muncii iși 
intensifică eforturile pentru asi
gurarea valorificării Ia întreaga 
capacitate a potențialului eco
nomic. sporirea intr-un ritm 
superior a productivității mun
cit reducerea substanțială a 
consumurilor și a cheltuielilor 
materiale, ridicarea calității pro
duselor. sporirea eficienței În
tregii activități economice.

Obiectivul insufiețitor al 
transformării actualului cincinal. 
In cincinalul afirmării plenare a 
revoluției tehnico-ștâințifice mo
bilizează inițiativa și capacita
tea de creație a colectivelor de 
oameni ai muncii spre moder- 
mi* •> f =
tie. crearea de produse noi. cu 
caractetnstxi superioare, promo
varea largă și rapida in intrea- 
g= ■ (taMfar s'.m-
ței si tehnicii avansate.

Olă-reți <le programul unitar 
privind moderatoarea agricul- 
tcni in actualul ananaL dez
bătut st aeroba* de Congresul 
consiliilor de conducere ale uni
tăților agricole socialiste, al în
tregii țărănimi. lucrătorii ogoa
relor acționează pentru o mai 
bună gospodărire și folosire a 
pămintului și mijloacelor teh- 
nico-materiale. pentru creșterea 
continuă a producției vegetale 
și animale. Executând in cele 
mai bune condiții lucrările agri
cole de primăvară, țărănimea, 
oamenii muncii din agricultură 
pun bazele unor producții supe
rioare celor din anul trecut.

Vasta activitate constructivă 
desfășurată în toate sectoarele, 
rezultatele minunate obținute în 
dezvoltarea economiei, științei 
și culturii și ridicarea nivelului 
de trai al poporului ilustrează 
justețea politicii partidului și 
statului — care corespunde in
tereselor supreme ale întregii 
națiuni — superioritatea orîn- 
duirii noastre socialiste, forța 
creatoare a poporului nostru li
ber și stăpin pe soarta sa.

5. In vederea sărbătoririi în 
țara noastră a celei de-a 60-a 
aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, Comi
tetul Politic Executiv al Comi

tetului Central al Partidului Co
munist Român hotărăște orga
nizarea unor ample acțiuni și 
manifestări consacrate acestui 
eveniment. în numeroase loca
lități vor avea loc adunări fes
tive consacrate celei de-a 60-a 
aniversări a sărbătorii popoare
lor Uniunii Sovietice, a statului 
sovietic — Marea Revoluție So
cialistă , din Octombrie.

Academiile de științe vor or
ganiza sesiuni si simpozioane 
științifice.

La case de cultură, cluburi, 
cămine culturale, școli si uni
versități. in unități militare, la 
casele prieteniei româno-sovie- 
tice se vor organiza expuneri, 
manifestări cultural-artistice. 
seri literare, gale de filme, ex
poziții documentare si alte ac
țiuni cultural-artistice.

Editurile vor publica, potrivit 
profilului lor. lucrări si studii 
despre Marea Revoluție Socia
listă din Octombrie, tradițiile de 
solidaritate internațională ro- 
mâno-sovietâce, lucrări repre
zentative din creația literar-ar
tistică. științifică și tehnică so
vietică.

Presa, radioul, televiziunea 
vor publica si transmite mate
riale și programe despre sem
nificația evenimentului, realiză
rile dobindite de popoarele so
vietice in cei 60 de ani. dezvol
tarea relațiilor româno-sovietâce.

In perioada aniversării revo
luției. la București vor fi orga
nizate expoziții care vor oglin
di aspecte ale Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, cit și 
grandioasele succese obținute 
de popoarele Uniunii Sovietice 
în toate domeniile construcției 
socialiste.

Vor fi organizate, de aseme
nea. spectacole cu concursul 
unor formațiuni si artiști sovie
tici, decade ale discului și cărții 
sovietice, zile ale filmului so
vietic.

Activiști de partid, reprezen
tanți ai organizațiilor de masă 
si obștești. delegații ale județe
lor si orașelor care întrețin re
lații directe de colaborare cu 
regiuni, raioane si orașe din 
U.R.S.S.. oameni de cultură și 
artă, ziariști vor participa la 
manifestări organizate în Uniu
nea Sovietică cu prilejul ani
versării.

A 60-a aniversare a sărbătorii 
popoarelor Uniunii Sovietice, a 
statului sovietic — Marea Revo
luție Socialistă din Octombrie — 
în tara noastră va marca un nou 
nas in dezvoltarea legăturilor 
de prietenie si colaborare multi
laterală dintre poporul român 
și popoarele sovietice, dintre 
România socialistă si Uniunea 
Sovietică. dintre P.C.R. și 
P.C.U.S.

In același timn ea va consti
tui un prilej de manifestare a 
solidarității noporului român, a 
Partidului Comunist Român, cu 
toate țările socialiste, cu lupta 
clasei muncitoare, a partidelor 
comuniste si muncitorești, a for
țelor democratice, progresiste de 
pretutindeni, pentru o viată mai 
bună, democrație, independentă, 
pentru triumful cauzei socialis
mului si păcii în lume.

Incepind de astăzi, în Capitală se desfă
șoară manifestările din etapa finală pe țară 
a Festivalului național „Cintarea României*'. 
Eveniment de profundă rezonanță, încunu
narea acestei desfășurări de o amploare 
fără precedent a forței creatoare a poporu
lui nostru, acordurile finale ale Festivalu
lui național „Cintarea României" sînt o 
sărbătoare pentru noi toți cei care, parti
cipant! sau însuflețiți spectatori ai primei 
ediții a festivalului muncii și al creației, 
i-arn admirat pe cei mai buni dintre cei 
mai buni. Ei au fost purtători ai mesaju
lui nostru de sensibilitate, talent, însufle
țire, patriotism și umanism socialist, atri
bute care au însoțit desfășurarea festiva

lului în toate etapele sale. „Cei mai buni 
dintre cei mai buni" iși vor disputa, ince
pind de astăzi, finala, numeroasele premii 
pe care le vor acorda juriile de inaltă com
petență. Va fi și aceasta o nouă dovadă a 
felului in care sensul și rostul festivalului 
au fost înțelese, va fi și acesta un prilej de 
noi colaborări între artiștii profesioniști și 
cei amatori care, împreună, au înălțat în 
Festivalul „Cintarea României" imnul de 
dragoste vibrantă închinat patriei noastre 
socialiste, valorilor ei perene, de la tezau
rul folcloric pînă la creația contemporană a 
tinerilor. In cîteva din prestigioasele săli 
de spectacole bucureștene se vor întrece în

finală : coruri mixte, de voci egale, came
rale, orchestre, formații folclorice, echipe 
de teatru, brigăzi artistice, soliști vocali de 
toate genurile, rapsozi populari și recita
tori, cineamatori și mînuitori de marionete, 
recitatori și dansatori, autori și interpreți 
in ample și vibrante montaje literar-patrio- 
tice, balerini. Amatorii, artiștii pentru care 
arta e o pasiune și o vocație, vor incinta 
cu talentul lor publicul, care nu ne îndoim 
că va fi numeros, venit să-i aplaude pe 
finaliștii primei ediții a Festivalului națio
nal al muncii și al creației „Cintarea 
României". Tuturor din inimă, mult suc- 
ces *

SMARANDA JELESCU

Istoria, tema matcă a tinerilor plasticieni amatori
Expoziția națională de artă 

plastică a tineretului, organiza
tă sub genericul Centenar 
Glorios, este o elocventă mărtu
rie de puternică adeziune a ti
neretului la marile idealuri ale 
poporului nostim : voința de in
dependență, de suveranitate, ho
tărârea de a-și apăra întotdeau
na vatra dăinuirii sale milenare.

Deschisă la Timișoara, în ga
leria „Bastion", expoziția cuprin
de 800 de lucrări alese din 2 000 
de creații propuse de juriile 
județene. Bogăția numerică a 
exponatelor dovedește că un 
concurs bazat pe tematica rigu
roasă, departe de a frâna crea
tivitatea tineretului, îl înflăcă
rează, declanșînd un fertil izvor 
de energii creatoare.

Organizată în anul Centena
rului, expoziția este axată, așa 
cum era și firesc dealtfel, pe 
evocarea unuia dintre momentele 
cruciale din viața poporului 
nostru — cucerirea independen
ței naționale. Reflectarea plas
tică a acestui eveniment istoric 
excepțional a antrenat o puterni
că efervescență imaginativă a 
tinerilor artiști, concretizată în 
expresii ades memorabile atît 
prin originalitatea viziunii asu
pra istoriei, cit Și prin talentul 
cu care aceasta este figurată ex
presiv în limbajul culorilor și 
al volumelor.

Vîrsta expozanților impune în 
chip necesar anumite departa
jări ținînd de or*dinul expe
rienței. în desene de o mare 
spontaneitate imaginativă. a- 
deseori caracterizate printr-o 
grațioasă noutate, prin candoa
rea și lipsa de complexe in 
minuirea culorilor, copii pre
școlari și chiar unii din clasei® 
I—II, transpun faptele istoric® 
intr-o lume de basm. Surprin

Interpreți
au fost chiar eroii...

DOUĂ OPERETE INSPIRATE 
DIN LUPTA PENTRU INDEPENDENȚĂ

In județul Teleorman nu 
există nici un teatru profesio
nist. Și cu toate acestea, aici 
s-a născut una din cele mai in
teresante idei teatrale ale ulti
mului an, elocventă pentru efi
ciența politicii noastre cultura
le : un dramaturg (Ion D. Șer- 
ban) s-a documentat la fața lo
cului (în orașele Alexandria și 
Turnu Măgurele) și a scris, la 
interval de un an, două piese 
inspirate din cea mai directă, 
imediată, realitate. Un rulment 
numit Calypso are la bază fap
te și personaje adevărate, exis
tente la începuturile construirii 
și dării în funcțiune a Fabricii 
de rulmenți din Alexandria ; 
iar Adevărul din zori pornește 
de la un autentic act de ero
ism al unor tineri care, prin- 
tr-un curaj deosebit și o con
știință politică superioară, au 
salvat de la incendiu Combi
natul de îngrășăminte chimice 
din Turnu Măgurele.

Pină aici, nimic deosebit ; se 
știe că in fabricile și uzinele 
țării se întimplă fapte demne 
de imortalizat și, de asemenea, 
se observă că reporterii, scri
itorii și cineaștii nu stau mult 
pe ginduri cind e vorba s-o 
facă. Forurile locale insă s-au 
mai gindit că, dacă piesele tot 
se inspiră din realitățile teleor- 
mănene și, deci, pot interesa in 
cel mai înalt grad publicul din 
cele două orașe, de ce să nu fie 
montate atunci pe scenele tea
trelor populare din Alexandria 
și Turnu Măgurele, avîndu-i ca 
interpreți chiar pe... eroi. Au 
fost invitați doi regizori cu 
experiență în mișcarea de ama
tori (Nae Cosmescu și Stelian 
Mihăilescu) și inimoșii actori 
din cele două teatre populare 
s-au pus pe treabă ; parcă cu 

zătoare jocuri de linii și culori 
figurează scene intrate în me
moria colectivă, dar transpuse 
de astă dată pe portativul sen
sibilității unei vîrste marcate 
de nostalgia miraculosului.

Istoria devine poveste, dar o 
poveste cu un marcat tonus pa
triotic, cu valențe etice relie
fate ingenios, ceea ce sporește 
capacitatea de convingere emo
țională. Și la acest simpozion 
artistic al tineretului, ca și la 
cele ce s-au succedat începîn'd 
din 1967, vîrsta cravatelor roșii 
cu tricolor se arată Tina a ma
ximei receptivități la influența 

însemnări despre Expoziția republicană de artă 
plastică a tineretului „Centenar glorios"

de prof. univ. dr. Alexandru Tohăneanu
educativă șl instructivă a școlii. 
Imaginea plastică se diversifică, 
expresivitatea se supune contro
lului logic, încep să se afirme 
cunoștințele tehnice. (Cunoștin
țele apar mai pregnant în lu
crările sosite de la școlile de 
arte plastice).

Cercurile de artă 'de la casei® 
pionierilor se afirmă mai con
cludent la actuala expoziție de- 
cit la edițiile anterioare, deve
nind purtătoarele de drapel ale 
aptitudinii creatoare manifestate 
de timpuriu.

Elevii liceelor de artă trec la 
o largă problematică artistică și 
la o puternică legare a creației 
lor artistice cu practica. Liceul 
de artă din Timișoara, in spe
cial. este prezent îndeosebi prin 
lucrările de design, prin proiec
tările de obiecte, prin realiză

mai mult entuziasm ca altădată 
fiindcă în cazul de față cunoș
teau bine personajele ji întâm
plările.

Am vizionat recent, împreună 
cu alți oameni de teatru, ambe
le reprezentații. La Alexandria, 
directorul teatrului popular 
ne-a arătat „cartea de onoare" 
a spectacolului Un rulment nu
mit Calypso : erau cuprinse în
tre coperțile ei. circa douăzeci 
de articole, cronici și interviuri, 
apărute în cele mai importante 
publicații (un dosar de presă 
bogat, pe care au de ce să-l in
vidieze multe teatre !) ; iar la 
Turnu Măgurele, sala arhiplină, 
reacționa intr-un mod măguli
tor și încurajator pentru inter- 
preți. Dealtfel, montarea cu 
Adevărul din zori a reprezen
tat cu succes Teleormanul în 
faza interjudețeană a Festivalu
lui „Cintarea României".

„Știți, s-a anunțat și televizi
unea ; vor să vină să înregistre
ze Adevărul... Ce ziceți, me
rită ?“ — m-a întrebat, . după 
terminarea spectacolului, to
varășul Florin Buga, din condu
cerea Consiliului județean al 
sindicatelor. Am răspuns afir
mativ. Gindindu-mă la drama
turg, la regizor și, mai ales, la 
interpretii-personaje Bogdan 
Teodorescu, Mircea Dragnea, 
Ștefan Vatamanu, Radu Simion, 
Doru Oprica și Matilda Cazacu.

Am plecat din orașul Turnu 
Măgurele hotărit să revin cu
rând acolo ; dar nu singur. Ci 
împreună cu alți oameni de tea
tru pe care, sînt sigur, exemplul 
Adevărului din zori ii va obli
ga să continue această frumoasă 
și nobilă inițiativă...

BOGDAN ULMII 

rile legate de arta ambientală, 
etc.

Așa cum spuneam anterior, 
circumscrierea tematică strictă, 
specifică acestei expoziții, nu a 
limitat aria de inspirație a tine
rilor artiști. Ei dialoghează cu 
întreaga istorie a țării, o co
mentează inspirat, subliniind 
continuitatea istoriei noastre, 
determinismul logic al unor fap
te și evenimente celebre. Nume
roși expozanți au trimis lucrări 
prin care evocă răscoalele țără
nești din 1907, iar alții înfăți
șează în creațiile lor variate 
scene din luptele victorioase de 

apărare duse de poporul nostru 
sub conducerea lui Ștefan cel 
Mare, Mihai Viteazul, momente 
din istoria contemporană.

Multe exponate ipostaziază iz- 
bînzile zilelor noastre obținute 
sub conducerea partidului (con
strucțiile, munca în uzine și pe 
cîmpii ș.a.)

Evenimentele culturale, artis
tice și sportive proprii timpului 
nostru sînt de asemenea înre
gistrate și traduse în imagini 
vizuale, cu o fidelitate de cro
nicari sensibili ai faptului ime
diat. Astfel eleva Codri E. de la 
Săcele — Brașov a înfățișat pe 
„Nadia" executând un elegant 
exercițiu la birnâ, iar Jujonescu 
Mariana, din clasa a IV-a de 
la Sc. gen. nr. 6 din Timișoara, 
a înfățișat, într-o imagine rit
mată, un grup de „Surori vo
luntare".

De curând, cele două scene 
lirice ale Capitalei au găzduit o 
atractivă suită de spectacole — 
prezentate in cadrul Festivalu
lui național „Cintarea Români
ei" — ce a culminat cu premi
erele a două izbutite operete ro
mânești, ambele inspirate din 
tumultul evenimentelor prin 
care s-a pecetluit definitiv un 
vis de secole al întregului nos
tru popor : dobindirea indepen
denței de stat.

Autorii acestor noi operete — 
Florin Comișel și George Gri- 
goriu, fiecare in parte perso
nalități demult consacrate — 
au reușit să convingă din nou 
publicul asupra realelor lor in- 
clinații față de acest gen, suc
cesul deplin al partiturilor fi
ind rezultatul firesc al unei 
fructuoase colaborări cu libre- 
tiștii, soldată in ambele ca
zuri nu numai cu o muzică in
spirată, ci și cu texte de certă 
valoare.

Asemănătoare ca titlu Adîn- 
cile iubiri (muzica Florin Co
mișel, libretul Cezar Tipa și 
Ed. Ardan) și Eternele iubiri 
(muzica George Grigoriu — li
bretul Constantin Florea) și 
tematică, fiecare partitură iși 
are dramaturgia sa proprie in 
care „adincile“ și „eternele 
iubiri“ de patrie se împletesc 
armonios cu cele umane atit de 
specifice genului.

In interpretarea tinerei Sec
ții de operetă din Craiova, 
Adincile iubiri de Florin Comi
șel (libretul Cezar Tipa și Ed. 
Ardan) a căpătat — prin ins
pirata viziune regizorală a lui 
Nicolae Ciubuc-Vrancea — a- 
tributele unui spectacol de ex
cepție.

Eroii operetei, cu sentimente
le și idealurile lor clar contura-

Frumusețea peisajelor noastr® 
și a chipurilor oamenilor ce în
făptuiesc acest prezent de glo
rii sînt, de asemenea, subiecte 
'de statornică inspirație, de ten
sionată meditație artistică. Două 
surprinzătoare, veridice as
pecte maramureșene sînt sem
nate de Pop V. Maria (d. a Vl-a 
de la Sc. Gen. din Bîrsana — 
Maramureș) și de Godza Maria 
(de la aceeași școală), autoarele 
unor compoziții impresionante 
prin siguranța desenului, PRQ 
alternarea rafinată și austeri 
a volumelor.

Excepționale sînt în cadrul 
acestei expoziții lucrările tine
rilor plasticieni din București, 
județul Timiș și județul Vaslui, 
ce se mențin constant la cotele 
unei remarcabile valori. în ace
eași ordine de idei, cre'dem că 
demnă de remarcat este pre
zența Școlii generale nrl 3 din 
Blirlad, ai cărei elevi îndrumați 
la cercul Casei pionierilor din 
acest oraș, de profesorul Eugen 
Iflane, se dovedesc fruntași în 
domeniul creației artistice-plas- 
tice, atât prin marele număr de 
lucrări trimise la juriul central, 
cit și prin calitatea deosebită 
a acestora.

Prin elanul participării tine
rești, prin varietatea creațiilor 
(pictură, grafică, sculptură, ce
ramică, machete constructive 
etc.), prin nivelul calitativ al 
exponatelor, prin forța transfi
gurării artistice .a adeziunii mo
rale. la marile. idealuri ale po
porului nostru, Expoziția repu
blicană a tineretului, ’deschisă 
în acest an la Timișoara, sub 
semnul Festivalului național , 
„Cintarea României", marchea
ză un moment de afirmare de
cisă a creativității artistice a ti
nerilor țării.

te, au fost întruchipați admira
bil de Aida Săvescu, Aneta 
Bacă, Constantina Sirbu, Ga
briel Mamali, Ion Kelemen, Mi-, 
hai Istrate, Gheorghe Stoichi-ș^- 
țescu etc., fiecare în parte in-^V 
terpreți cu reale calități, nu nu
mai vocale, dar și scenice.

Un rol deosebit de important 
în realizarea spectacolului a 
revenit bineînțeles Corului 
și Orchestrei simfonice „Olte
nia" din Craiova, ansambluri 
care, reunite sub bagheta tină- 
rului dirijor Marian Didu, au 
sunat admirabil.

Un spectacol, de asemenea, va
loros ne-a fost oferit in premi
eră și de colectivul Teatrului de 
operetă din București in a 
cărui interpretare Eternele iu
biri de George Grigoriu (libre
tul Constantin Florea) a căpătat 
dimensiunile unui opus de re
zistență al repertoriului româ
nesc actual.

Bogatul arsenal de mijloace 
regizorale (etalate de George Za- 
harescu), cit și coregrafice (sem
nate ' de Mihaela Atanasiu) au 
fost intr-adevăr admirabile.

Valoroasa garnitură de so
liști din rindul căreia amintim 
pe Cleopatra Melidoneanu, Do
rin Teodorescu, Sanda Mărgă
rit, Vally Niculescu, Nicolae 
Tăranu, Constanța Cămpeanu, 
Mireille Constantine seu, Iancu 
Grozea, N. Ionescu-Dodo etc., 
cit și forma bună a colectivu
lui de balet, al corului și or
chestrei (dirijor Liviu Cavassi) 
au contribuit din plin la succe
sul acestui nou spectacol, do
vadă între atitea altele a îm
plinirilor artistice datorate cli
matului festiv, stimulator al pri
mului . Festival național „Cin
tarea României".

ALEXANDRU POPA

CONCERT TRADIȚIONAL
Corul Liceului pedagogic „Gh. 

Dazăr" din Cluj-Napoca, laureat 
al primei ediții a Festivalului na
țional „Cintarea României", a sus
ținut in Sala mare a Casei uni
versitarilor tradiționalul concert 
vocal-simfonic de slirșit de an. 
El a fost dedicat marilor aniver
sări ale poporului și celor 150 de 
absolvenți. Programul a cuprins 
Coruri as'cappella de T, Jarda, 
S. Drăgoi, G. Dima etc, balade 
pentru cor, soliști și pian, cantata 
„Mama lui Ștefan cel Mare" pen
tru cor, soliști și orchestră de 
G. Dima și „Imnul liceului" com
pus de dirijorul corului, profeso
rul de muzică Marius Cuteanu. 
Și-au dat concursul Filarmonica 
de stat din municipiu și soliști ai

Operei române din municipiu 
între care și doi foști coriști ai 
liceului, Maria Mureșan și Iulian 
Jurja. Bilanțul iubitorilor acestui 
gen: in 26 de ani, de la inființare, 
corul a ocupat locul I la toate 
fazele județene ale competițiilor, 
de 3 ori locul 1 și de 2 ori locul II 
la fazele republicane. In „Cin
tarea României", corul a fost păr
taș la toate distincțiile obținute la 
faza națională de artiștii liceului: 
11 locuri I, 7 locuri II, 6 locuri III 
și 2 mențiuni. Un repertoriu cu 
60 de piese și 35 spectacole sus
ținute in acest an școlar in orașe 
și sate. Prestigioasă carie de 
vizită.

LIDIA POPESCU

Zilele cărții
Vineri, s-au deschis în toată 

tara tradiționalele Zile ale cărții 
pentru copii, ce se desfășoară în 
perioada 27 mai — 2 iunie in 
cinstea Zilei internaționale pen
tru apărarea copilului.

Cu acest prilej au fost inaugu
rate in principalele localități 
din țară expoziții de carte pen
tru copii. Au fost organizate lan
sări de noi volume, s-au desfă
șurat întâlniri între editori și 
micii cititori. Programul Zilelor 
cărții pentru copii prevede în

pentru copii
continuare organizarea în librării 
și biblioteci a unor manifestări 
similare.

în Capitală, manifestarea a fost 
inaugurată la librăria ..Mihail 
Sadoveanu“, unde au luat cu- 
vîntul Dumitru Văcaru. vice
președinte al Consiliului Natio
nal al Organizației Pionierilor, 
reprezentanți ai Centralei edito
riale și Editurii „Ion Creanga". 
Copii au recitat din creațiile 
proprii.

SÎMBATA, 28 MAX

PROGRAMUL I

12,00 Telex. 12,05 Muzică popu
lară cu Mariana Drăghicescu. 12,15 
Roman-foilfeton: „Sub stele“. Re
luarea episodului 6. 13,05 Anchetă 
TV: Responsabilitatea nu are vîrs- 
tă (reluare). 13,40 Concert de con
certe. 14,10 România pitorească. 
14,35 O serenadă, o canțonetă 
sau... un cîntec de dragoste. 15,00 
Magazin sportiv. 16,20 Clubul ti
neretului. 17,10 Antologia filmului 
pentru copii și tineret: „Serenada 
din Valea Soarelui". 18,30 „De dra
goste cînt“. Emisiune de versuri. 
18,50 Mai 1877 — Cronica eveni
mentelor interne și internațio
nale. 19.05 Eroi îndrăgiți de copii. 
19,30 Telejurnal. 19,50 Teleenciclo- 
pedia. 20,30 Film serial: „Un șerif 
la New York". 21,40 întîlnire cu 
satira și umorul. 22.20 Telejurnal; 
Sport. 22,40 Seară de romanțe.

DUMINICA, 29 MAI

PROGRAMUL I

8,00 Tot înainte! 8,50 Film serial 
pentru copii: Toate pînzele 
sus ! Ultimul episod: „Aventura 
nu s-a sfîrșit". 9,45 Pentru cămi
nul dumneavoastră. 10,00 Viața 
satului. 11,45 Bucuriile muzicii.
12.30 De strajă patriei. 13,00 Telex.
13.05 Album duminical. 17,20 Film 
serial: Din tainele mărilor.
Episodul: „Rechinii". 18,10 Cîntec 
tînăr. Muzică ușoară românească.
13.30 Inteligențele artificiale și li
mitele lor. 19,00 Micul ecran pen
tru cei mici. 19,20 1001 de ieri.

19,30 Telejurnal. 19,50 File de is
torie. „Uniți în cuget și-n sim
țiri". Participarea transilvănenilor 
la Războiul de Independență. 20,10 
Film artistic: „Ce înseamnă să 
fii... onest’.". Producție a studiou
rilor engleze. Premieră pe țară. 
21,45 Melodii... zîmbete... flori. 
22,35 Telejurnal.

PROGRAMUL II

10.00 Concert educativ realizat 
cu concursul Filarmonicii „George 
Enescu".

LUNI, 30 MAI

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.30 
Emisiune în limba maghiară. 19,00 
Am fost, sîntem, vom fi. Noi crea
ții ale compozitorilor noștri. 19,20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 
Panoramic. 20,30 Cintarea Româ
niei. Festivalul creației și al hăr
niciei. Faza interjudețeană. 21,00 
Roman-foileton: „Sub stele". Epi
sodul 10. 21,50 Publicitate. 21,55 
Cadran mondial. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Cenacluri ale tineretului 
din Capitală. 17.00 Pentru cămi
nul dumneavoastră (reluare). 17,15 
întîlnire cu satira și umorul (se- 
lecțiuni). 18.00 Bucureștiul necu
noscut. 18,25 Publicitate. 18,30 Re
portaj TV. Titulescu în memoria 
Genevei. 18,55 Eroi îndrăgiți de 
copii. 19,20 1001 de seri. 19.30 Tele
jurnal. 19,50 Actualitatea bucu- 
reșteană. 20,10 Publicitate. 20,1S

Film serial: „Un șerif la New 
York" (reluare). 21,25 Tineri so
liști de muzică populară. 21.55 
Emisiune de știință. Planeta cu
rată.

MARȚI, 31 MAI

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copii și tineret.

în S.U.A. Emisiune de Neagu 
Udroiu. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
«

19,50 Film serial pentru copii: 
Toate pînzele sus !. Reluarea 
episodului 10: „La capătul lumii". 
20.45 Viața economică a Capitalei. 
21.15 Telex. 21,20 Tineretul Capi
talei. 21,50 Publicitate. 21,55 De la

II
28 MAI — 3 IUNIE

T.
11.20 File de istorie. 11,40 Telex. 
16,00 Telex. 16,05 Campionatele eu
ropene de box. Transmisiune di
rectă de la Halle. 18,20 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 18,35 Rezultatele tragerii de 
amortizare ADAS. 18,40 întrebări 
și răspunsuri — Emisiune în aju
torul lectorilor, propagandiștilor 
cursanților din învățămîntul poli
tico-ideologic de partid. 19.05 
„Prin ochii lor privește cuteză
toare țara". Versuri clasice și con
temporane din literatura română, 
dedicate copiilor. 19.20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Reflec
tor. 20.10 Teatru TV: „Constan- 
dina" de Zaharia Stancu. Pre
mieră pe țară. 21,50 Autostradă cu 
un singur sens. Reportaj realizat

Bach la Enescu. O Istorie a ca
podoperelor muzicii de cameră.

MIERCURI, 1 IUNIE

PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Matineu 

teatral pentru copii: „Dreptul la 
aripi" de Ștefan Tita. 10,40 între
bări și răspunsuri (reluare). 11,05 
Vetre de lumină — documentar 
TV. 11,30 Emisiune de știință. 
Focul. 12,00 Telex. 16,00 Telex. 
16.05 Campionatele europene de 
box. Transmisiune directă de la 
Halle. 18,10 Tragerea pronoexpres. 
18,20 Itinerar tunisian. 18,40 Efi
ciența economică și creșterea ni
velului de trai. 18,50 Teiecronlca

pentru pionieri șl școlari. 19,00 
Copilărie, ani de aur. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Co
piii, primăvara țării mele. Docu
mentar TV. 20,10 Teleclnemateca. 
Ciclul „Mari regizori": Kenneth 
Loach. „Șoimul". Premieră pe 
țară. Producție a studiourilor en
gleze. Film distins cu Marele Pre
miu la Festivalul Internațional al 
filmului de la Karlovy Vary 1970. 
22.00 Revista literar-artistică TV.
22.30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19.50 Agenda culturală a Capi

talei. 20,20 Pagini de umor: „Noi 
aventuri In epoca de piatră". 20,45 
Bijuterii muzicale. 21,15 Telex. 
21,20 Forum cetățenesc (reluare). 
21,50 Documentarul românesc.

JOI, 2 IUNIE
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16.05 Campionatele 
europene de box. Transmisiune 
directă de la Halle. 18,15 Lecții TV 
pentru lucrătorii din agricultură. 
18.40 Imagini din Italia. 19,00 Con
sultații juridice. 19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19,50 La ordinea 
zilei. 20,00 Ora tineretului. 21,00 
Seară de teatru: „Vlad Țepeș" de. 
Dan Tărchllă. Premieră TV. 22,30 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Concertul orchestrei simfo

nice a Radlotelevlzlunll. 21,00 
Telex. 21,OS Un fapt v&iut da

aproape — reportaj. 21,25 Publici
tate, 21,30 Emisiune de știință.

VINERI, 3 IUNIE
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecinema- 
teca (reluare). 11,50 Coresponden
ții județeni transmit... 12,05 Telex. 
16,00 Telex. 16,05 Campionatele eu
ropene de box. Transmisiune di
rectă de la Halle. 17,20 Tragerea 
loto. 17,30 Emisiune în limba ger
mană. 19,05 înfăptuim hotărârile 
Congresului țărănimii. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Con
gresul înfloririi personalității 
umane. Un ar de la Congresul 
educației politice și al culturii so
cialiste. 20,10 Cintarea României. 
Festivalul creației și hărniciei. 
Faza interjudețeană. 20,35 Anchetă 
socială: Răzbunarea Craiului de 
ghindă. 21,05 Film artistic: „Unde 
primăvara vine târziu". Premieră 
TV. O. producție a studiourilor 
japoneze. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Pe teme economice. 17.1S 
Cintarea României. Festivalul 
creației și al hărniciei. Etapa in
terjudețeană Centrul Bucurași:. 
18,00 Ora veselă (reluare). 18 5J 
Publicitate. 19,00 Radar pionieresc 
bucureștean. 19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnal. 19,50 O viață pen
tru o idee: acad. Constantin O u- 
rescu (1875—1918). 20.20 Trape.» 
afirmării. 21,00 Telex. 21.05 --
taj TV. Lacurile orașului. ii 
Bloc-notes — informații utilitare. 
21,55 Publicitate. 22,00 Desene am
inate.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU f ’
(Urmare din pag. I) .

ză una din brigăzile militare 
care participă la înfăptuirea a- 
cestui important obiectiv al eco
nomiei noastre naționale.

După cum se știe, militarilor 
forțelor noastre armate le-a fost 
încredințată de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al partidului, președintele 
tării și comandant suprem al 
forțelor noastre armate, reali
zarea a 40 din cei 64 de kilo
metri ai viitoarei căi naviga
bile.

_ Porțiunea de canal vizita
tă din acest sector este 
aproape de cote’le finale, mi
litarii forțelor noastre ar
mate grăbind ritmul lucrărilor 
pentru a-și îndeplini cu succes 
misiunea Încredințată de co
mandantul suprem. Este, a- 
ceasta, încă o dovadă că mili
tarii, apărători de nădejde ai 
țării, ai cuceririlor revoluționa
re ale poporului nostru, sînt 
prezenți și pe șantierele con
strucției socialiste din țara 
noastră, aducindu-și o contribu
ție deosebită la realizarea aces
tui important obiectiv econo
mic. Pe șantierul de la kilome
trul 16 se află și militari care 
au participat la realizarea mo
numentalei căi rutiere — Trans- 
făgărășanul.

Elicopterul prezidențial ate
rizează în incinta șantierului. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
primește raportul prezentat de 
general-colonel Marin Nicoles- 
cu, adjunct al ministrului apără
rii naționale. Aici domnește at
mosfera de lucru proprie mari- 

_lor șantiere. Militarii, manevrînd 
^cu pricepere utilaje de mare 

complexitate 0i randament, lăr
gesc albia canalului, înalță ta- 
luzuri solide, realizează alte lu
crări înscrise în proiectele de 
execuție.

Tronsonul tineretului —
vast șantier al muncii, la înălțimea 

încrederii acordate de partid
Următorul popas este făcut 

la punctul de lucru de la kilo
metrul 43, care face parte din 
tronsonul canalului încredințat 
tineretului. Urmînd indicațiile 
secretarului general al partidu
lui. pe acest șantier national al 
tineretului îsi desfășoară acti
vitatea. cu începere de la 1 mar
tie. anul acesta, un mare număr 
de tineri : muncitori și elevi din 
19 județe ale- țării, precum și 
studenți din centrele universita
re Craiova și București. Prezen
ta lor pe acest șantier este o 
ilustrare grăitoare a modului în 
care întregul tineret al patriei 
răspunde chemării partidului, 
ori de cite ori este nevoie, adu- 
cîndu-si o contribuție de seamă 
la transpunerea în viată a mari
lor obiective ale României con
temporane.

Practic, nu există nici o epo
pee a construcției socialismului, 
nici o înfăptuire remarcabilă, la 
care tineretul tării să nu-si fi 
adus o contribuție din cele mai 
remarcabile. Sînt vii în memo
ria noastră faptele de eroism ale 
tineretului tării noastre, mate
rializate în opere durabile, cu 
valoare de simbol : Salva-Viseu, 
.Agnita-Botorca. Bumbesti-Live- 

V^eni. Transfăgărășanul si. acum, 
pe șantierele canalului Dunărea- 
Marea Neagră. Intimpinată cu 
bucurie, cu înaltă maturitate po
litică si civică. Hotărîrea Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. de a acorda Uniunii 
Tineretului Comunist misiunea 
de a realiza un tronson de 10 
kilometri al mărețului obiectiv 
de aici a mobilizat conștiințele 
tuturor membrilor acestei orga
nizații revoluționare.

Platoul de pe unul din ma
lurile viitoarei albii este împo
dobit sărbătorește. Fundalul e 
dominat de portretul secreta
rului general al partidului, stră
juit de drapele tricolore și roșii 
sub care se află lozinca: „Bine 

, ați venit pe șantierul național 
al tineretului, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu!". Forfota 
excavatoarelor, a screperelor și 
buldozerelor, care au scos în 
cupe pînă la această dată peste 
1 300 000 mc de pămînt, creează 
o atmosferă de puternic suflu 
al muncii însuflețite.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid șl de

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este invitat în fața unei planșe 
reprezentind sectorul de lucru 
încredințat Ministerului Apără
rii Naționale.

Generalul maior Neculal Pă- 
limariu raportează secretarului 
general al partidului că milita
rii care au primit sarcina de a 
realiza o bună parte din lucră
rile canalului Dunărea — Marea 
Neagră nu precupețesc nici un 
efort pentru a-și îndeplini cu 
cinste misiunea. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este informat 
că pînă la sfirșitul anului m:- 
litarii vor realiza cei 4 kilome
tri prevăzuți a fi construiți in 
cursul acestui an in sectorul, de 
la kilometrul 16.

Secretarul general al partidu
lui se interesează îndeaproape 
de evoluția lucrărilor, de une
le dificultăți, de modalitățile 
de depășire a acestora. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu dă o 
înaltă apreciere lucrărilor efec
tuate pină acum de militari, ii 
felicită și le urează noi succese 
in muncă. în pregătirea politică 
și de luptă. Secretarul general 
al partidului cere să se urgenteze 
ritmul de lucru, să se ia măsuri 
în vederea intensificării lucrări
lor. Totodată, indică con du că tor.- 
lor unor ministere, care concu
ră la realizarea obiectivului. <â 
ia măsuri pentru dotarea *■- 
rului cu utilaje modeme, de ca
pacități sporite, capabile să •».- 
gure accelerarea lucrărilor ta 
zona canalului. _

Mulțumind tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru onoarea re 
care a făcut-o militarilor rizi- 
tînd șantierul, generalul-maioe 
Neculai Pălimariu dă expresie 
angajamentului tuturor milita
rilor de a nu-și precupeți forțele, 
de a munci cu abnegație si ero
ism, pentru a duce la bun «frr- 
șit sarcina încredințată de co
mandantul suprem al forțelor 
noastre armate.

stat este intimpinată cu nestta- 
șite aplauze și urate. Se scan
dează minute in șir: „Ceeușesesx 
— P.C.R.!". Atmosfera feattaK 
ovațiile fierbinți izbucnite dta 
piepturile miilor de tineri pre- • 
zenți par că încălzesc văzduhul 
acestei zile friguroase. Secreta
rul general al partidului este 
salutat de tovarășii Ion Traian 
Ștefănescu, prim-secretar al C.C. 
al U.T.C., Nicu Ceaușescu, Ion 
Sasu, Pantelimon Găvănescu și 
Mihai Hirjeu, secretari ai C.C. 
al U.T.C. Doi- brigadieri ies din 
rînduri și oferă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu frumoase bu
chete de flori, simboluri primă- 
văratice ale simțămintelor de 
dragoste și prețuire pe care în
tregul tineret al patriei le poartă 
secretarului general al partidu
lui. Apoi, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu primește raportul 
prezentat de către Ion Popa, 
secretarul Comitetului U.T.C. al 
șantierului, care, după ce infor
mează că sarcinile de plan au 
fost realizate integral, mulțu
mește din inimă, ta mumele 
brigadierilor, secretarului gene
ral al partidului pentru pre
zența sa în mijlocul lor. To
varășului Nicolae Ceaușescu 
îi sir.t prezentate in continuare, 
de către specialiști, panouri cu 
schițe si proiecte ale canalului. 
Din prezentarea făcută se des
prinde respectarea întocmai a 
indicațiilor trasate oină acum, 
hotărirea tuturor celor care lu
crează ne acest vast șantier ds 
a efectua o muncă la înălțimea 
încrederii acordate de partid, ce 
a găsi soluții ootime si eficiente 
pentru realizarea sarcinilor vi
itoare. Referindu-se la o serie 
de probleme ridicate de con
strucția ecluzei de la Arigea si 
a podurilor de peste canal, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a indi
cat să se adopte cele mai bune 
soluții economice și tehnice. 
Secretarul general al partidului 
a adresat cuvinte de laudă ti
nerilor brigadieri pentru munca 
plină de abneeatie pe care o 
prestează la acest tronson si în 
alte puncte ale canalului, re- 
marcînd că aceasta este pentru 
generația tinără o nouă posibi
litate de a ciștiga experiență in 
pregătirea lor pentru viată, de a 
urca pe cele mai înalte creste 
ale împlinirii umane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

ee îndreaptă aoo- spre careu, 
adresind următoarele cuvnte : 
..Dragi tovarăș: doresc să vă 
felicit pentru realizările de oină 
•cum si să vă urez succese tot
inai sâ Ti o coc
tr-btitie X ma- li ia
real xzrea aceste, atari re de
eiro; a ârtL de o xsoar-
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edificatoare
pentru continua modernizare

a agriculturii socialiste
Eicoccemi prezidențial survo

lează lanurile nesSrsite ale ju
dețului Constanta. Hoidețe de 
gria unduiesc in bătaia vintulm. 
galbenul lanurilor vestește că. 
nu peste multă vreme, va înce
pe secerișul. Se remarcă ringu
rile drepte de porumb si f.-oe- 
rea-soarelui. printre care trac
toarele execută lucrările de în
treținere a culturilor. Din _oc in 
loc. asnersoarele sistemelor de 
irigații — mii de fintini artezie
ne — împrăștie ana dătătoare 
de viată, apa care asigură obți
nerea de recolte mar: si oor.- 
stante în orice condirii climate
rice. Este o imagme mirifică, o 
imagine care reliefează cum nu 
se poate ma: bine saltul calita
tiv care a fost obținui ta arest 
frumos colt de tară, ca urmare a 
aplicării politxii agrare a parti- 

dr.tai de așezare a agriculturii 
Pe baze sor-^'-eie de moderni
zare a acesteia.

Aterizarea ebcooterulu! are 
toc lingă șoseaua care desparte 
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te de slat Nicolae Bălrescu de 
cele ale cooperativei azr.cole de 
producție Mihail Kogăhurea-. . 
Ia îaumo.narea tovarășului 
N.coiae Ceaușescu. a celorlalți 
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hn au vemt tovarășul Aztgeto 
Micuîescu. vxeorim-mtmstrr al 
guvernului, ministrul agricul
turii si industriei alimentare, re
prezentanți ai organelor agr.o.e 
județene, membri ai coooeret;- 
vetor agricole si făcători dm 
L-AS. si SM.A. Primirea entu
ziastă făcută tovarășului Nicolae 
Ceaușescu constituie încă o do
vadă a dragostei si stimei pe

mră. alături de întrecu! nostru 
popor, o poartă cooducăsoruiui 
t»r- ■mjct. * stătuta, exprimă, 
wtaară cu putere hotărirea tar 
«e a .Ser-J-- hotărtrtte Cccxre- 
sctac al XI-iea al aerocuLx. 
treved»rtle nare revrn a*-------  

eter tergn'ane K la recentul 
Cocatres al ărt'.nr

v-_r-> d» B*a st orz. Aid. prin 
bA_—_ st placșe. este redată dina-
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f'etstcare transformările care
au avut toc in modul de fo
losire a pămtatuhd. Dobrogea. 
care ta trecut era cea mai afec
tată de secetă, are acum apă 
’ -. abundență. Ca urmare a 
trăsurilor Întreprinse la indica- 
t-a cocdueerii partidului. arată 
-Țvarăgol Constantin Popa, di
rectorat direcției agricole. ta ul- 
tăd M ani. In Județul Con
stanta au fost amenajate mari 
sistecae de irigații. în prezent, 
ta acest județ sir.t irigate 254 000 
•setare teren Acum se află în
m de amenajare pentru irigat 
alte 97 500 hectare, iar in pro
letare — 24 000 hectare.

Examtaînd harta județului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu se 
-.-neresează de posibilitățile de 

Ttmdere a irigațiilor și în zona 
Băneasa. din sud-vestul Dobro- 
gei. Aici urmează să fie ame- 
-<aie sisteme mai mici, în 

funcție de condițiile locale. 
Secretarul general subliniază 
ia nou că la amenajarea noi
lor sisteme de irigații să se 
acorde cea mai mare atenție or
ganizării teritoriului, astfel în-

La Năvodari, viitoarea platformă 
industrială la nivelul exigențelor

cincinalului revoluției
tehnico-stiintifice

Vizita de lucru continuă, pe 
malul mării, la Năvodari, pe 
tocul unde constructorii înalță, 
la indicația secretarului general 
al partxfailui, cea mai mare 
platformă a chimiei românești 
dm act:>a?ul cincinal. Realizarea 
la termen și ta bune condiții a 
•cestui important obiectiv pre- 
zmtă o însemnătate deosebită 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea attt a industriei chimice, 
cit și a altor ramuri ale eco
nomiei.

Mii de constructori, muncitori 
și specialiști fac o entuziastă 
primire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

La ma: puțin de un an, 
secretarul general al partidului 
revine pe această platformă 
pentru a examina. împreună cu 
cadre de răspundere din minis
terele care concură la realizarea 
acestei investiții, cu specialiști, 
cu muncitori și tehnicieni, sta
diul lucrărilor, pentru a stabili 
împreună cele mai eficiente 
măsuri ta vederea acceleră
rii ritmului de construcții și 
montaj la obiectivele de pe plat
formă, precum ți la construc
țiile sociale pentru lucrătorii 
combinatului.

Sînt prezenți la acest dialog 
de lucru tovarășii Mihail Flo- 
rescu, ministrul industriei chi
mice, Vasile Bumbăcea. minis
trul construcțiilor industriale, 
loan Avram, ministrul indus
triei construcțiilor de mașini, 
conducătota ai unor centrale in
dustriale, institute de cercetare 
și proiectare, un mare număr 
de specialiști.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează de modul cum 
se înfăptuiesc programul de 
activitate elaborat cu prile- 

ncu. creat la Institutul de cer- 
cetări pentru cereale și plante 
tehnice de la Fundulea. extins 
pe mari suprafețe și în jude
țul Constanța și de la care se* 
apreciază că se va obține o 
producție de cel puțin 6 000 kg 
la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
dă o înaltă apreciere acestei 
frumoase realizări a științei 
agricole din țara noastră și so
licită ca cercetătorii și oamenii 
de știință să continue lucrările 
lor de creare a noi soiuri, mai 
productive, care să dea recolte 
la nivelul condițiilor create ca 
urmare a creșterii cantităților de 
îngrășăminte chimice livrate 
agriculturii și extinderii iri
gațiilor.

Reprezentanții departamentu
lui întreprinderilor agricole de 
stat informează că. datorită apli
cării de noi metode de fulguire 
a orzului și prin adăugirea de 
uree, au fost obținute sporuri 
mari în producția zootehnică în 
acest an*, pe ansamblul între
prinderilor agricole de stat 
s-au obținut cite 11 1. lapte, in 
medie, pe zi, de fiecare vacă 
Secretarul general al partidului 
recomandă ca această metodă să 
fie generalizată Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu subliniază că 
in condițiile irigării trebuie să 
se obțină asemenea randamente 
tacit ia actuala suprafață desti
nată bazei furajere să fie cres- 
ctue mai multe animale. Aceas
ta presupune o mai bună orga
nizare a muncii, folosirea mai 
bună a mijloacelor mecanizate 
ta vederea recoltării cit mai 
grabnice a orzului pentru a se 
putea fasămința imediat cea 
de-a doua cultură

La pleure tovarășul Nicolae 
Ceausescu, adrestadu-se coope- 
raxxîtor și lucrătorilor din in- 
trepnnâerile agricole de stat și 

• riafiuniie de mecanizare, le 
urează să obțină recolte cit mai 
mari, de peste 5 000 kg griu la 
hectar.

Cei prezenți răspund cu a- 
plauze r. unite acestui îndemn, 
căre-i mobilizează ta muncă 
pentru a spori și mai mult pro- 
«tacțiite pe ogoarele țării, pentru 
a contribui ia aprovizionarea în 
burse condiții a populației cu 
produse agroalimentare, la spo
rirea avuției țării și a venitului 
national — singura sursă de 
creștere a nivelului de trai.

jul vizitei din Iulie anul 
trecut, indicațiile date de condu
cerea partidului privind urgen
tarea lucrărilor pe acest mare 
șantier. Factorii de răspundere 

’ raportează secretarului general 
al partidului că proiectanții, con
structorii, montorii, specialiștii 
acționează cu toată hotărîrea 
pentru a transpune în practică 
sarcinile stabilite, în așa fel ca 
instalațiile platformei să încea
pă să producă la termen. în 
acest sens, se arată că, potrivit 
indicațiilor secretarului general 
al partidului, s-au întreprins 
măsuri care au condus la o mai 
bună organizare a lucrului. în
tre altele, a fost constituit un 
comandament de coordonare a 
întregii activități de pe această 
importantă platformă industria
lă. S-a asigurat o strînsă cola
borare cu specialiști cu bogată 
experiență din mai multe uni
tăți de cercetare și inginerie 
tehnologică, cu Institutul cen
tral de chimie, Institutul cen
tral de cercetare, proiectare și 
directivare în construcții, pre
cum și cu cadre didactice din 
institute de învățământ tehnic 
superior, care participă la solu
ționarea problemelor complexe 
in scopul realizării aici, la Nă
vodari, a unei platforme indus
triale la nivelul exigențelor cin
cinalului revoluției tehnico- 
științifice.

Secretarul general al parti
dului este informat că, prin 
aplicarea acestui ansamblu de 
măsuri, s-a reușit ca în prezent 
lucrările de construcții-montaj 
să intre în ritmul prevăzut, fapt 
ce va asigura îndeplinirea pla
nului pe trimestrul in curs ți 
pe întregul an.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

este invitat să urmărească la 
fața locului modul de desfășu
rare a lucrărilor la diferite o- 
biecrive. stadiul acestora. Se 
lucrează la montajul utilajelor, 
la instalația de distilare atmos
ferică și in vid. la parcurile de 
rezervoare ale rafinăriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază modul de construcție 
a rezervoarelor, care sint reali
zate in sistem rulat, pe baza 
unei invenții românești, proce
deu care a ușurat foarte mult 
munca montorilor și asigură o 
mare productivitate. Secretarul 
general al partidului cere fac
torilor ce concură la realizarea 
investiției să asigure o puterni
că mobilizare a forțelor pentru 
respectarea termenelor de pu
nere in funcțiune, terminarea 
rafinăriei în anul viitor și în
ceperea prelucrării petrolului. 
Se recomandă ca .lucrătorii de 
pe șantier să depășească sub
stanțial planul de investiții pe 
acest an. Constructorii arată că 
pentru realizarea acestei sarcini, 
pe care ei sint hotăriți s-o ducă 
la îndeplinire, este necesar ca 
unitățile industriei constructoare 
de mașini să asigure devansarea 
termenelor de livrare a utila
jelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini să în
treprindă toate măsurile pentru 
onorarea solicitărilor construc
torilor și montorilor de la .Nă
vodari. în același tirpp, a reco
mandat pa atelierul mecanic al 
platformei să fie astfel conceput 
incit să asigure întreținerea uti
lajelor și agregatelor tuturor 
instalațiilor din această zonă 
industrială.

Cu satisfacție se raportează 
secretarului general al partidu
lui că pentru nevoile de teren 
ale platformei, prin construcția 
unui dig, s-a asigurat recupe
rarea din mare a unei suprafețe 
de 47 de hectare.

în centrul preocupărilor pro- 
iectanților și constnictorilor de 
aici se situează înfăptuirea sar
cinii de mare importantă privind 
diminuarea consumurilor de ma
teriale și reducerea costului in
vestiției. obținîndu-se față de 
evaluările inițiale o reducere cu 
circa 900 milioane lei a costului 
lucrărilor de construcții-montaj.

In continuarea dialogului de 
lucru, ministrul transporturilor 
și telecomunicațiilor prezintă 
principalii indicatori tehnico-e- 
conomici ai noului port și ai ba
zei maritime de reparații și în
treținere a navelor — Midia. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cercetează pe planșă modul în 
care proiectanții au început am
plasarea diferitelor obiective ale 
portului și recomandă să conti
nue studiile în vederea realiză
rii unei sectorizări optime a 
portului, să înceapă construcția 
digului de larg.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu urmărește cu 
interes, desfășurarea lucrărilor, 
se întreține cu muncitori, se 
interesează de cîștigurile ce le 
obțin. Retribuția medie pe 
șantier este de 2 600 lei și va 
spori prin aplicarea noilor mă
suri de majorare a retribuției. 
Constructorii exprimă calde 
mulțumiri pentru grija pe care 
o poartă partidul, secretarul său 
general pentru ridicarea necon
tenită a nivelului de trai al ce
lor ce muncesc, a bunăstării în
tregului popor. In acest context 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să se acționeze cu mai 
multa hotărire pentru asigurarea 
și pregătirea cadrelor necesare 
acestui important obiectiv in
dustrial, realizarea construcți
ilor de locuințe și sociale.

Mulțumind secretarului gene
ral al partidului pentru noua 
vizită, pentru interesul deosebit 
cu care urmărește finalizarea a- 
oestei mari platforme indus
triale, pentru indicațiile date, 
constructorii, toți cei prezenți 
s-au angajat să nu precupețeas
că nici un efort pentru a înfăp
tui exemplar sarcinile ce le re
vin, recomandările făcute, pen
tru realizarea la termen a pu- 
ternioei zone industriale Năvo
dari.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este ovaționat de mi
ile de constructori și montori. 
care dau expresie voinței lor 
hotărite, asemenea întregului 
nostru popor, de a face totul 
pentru Îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce le revin in acest an, 
în întregul cincinal, de a trans
pune în viată hotărîrile Congre
sului al XI-lea al partidului.
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Tinerii — prezență activă 
în consiliile oamenilor muncii

— ---------------------- i

Reprezentative forumuri ale democrației muncitorești, consi
liile oamenilor muncii din întreprinderi și instituții, iși manifestă 
tot mai pregnant rolul crescînd ce le revine in îmbunătățirea 
continuă a organizării conducerii unităților economice, in pro
movarea largă a muncii colective in sfera hotâritoare a activi
tății sociale - producția materială. Asigurind participarea efec
tivă, nemijlocită la activitatea de conducere a celor mai bune 
cadre, a celor mai pricepuți muncitori, 
secretarilor comitetelor U.T.C. - investiți

tehnicieni, ingineri, a 
de tineri cu dreptul

dar ți înalta datorie și răspundere de a-i reprezenta - consi
liile oamenilor muncii oferă cadrul optim soluționării eficiente 
a tuturor problemelor ce privesc bunul mers al producției.

„Cum vă îndepliniți mandatul încredințat V - iată întrebarea 
la care ne răspund, la această tribună a experienței pozitive, 
secretari ai comitetelor U.T.C. din două întreprinderi, eviden
țiind cu argumente și fapte concrete condițiile, modalitățile care 
fac ca participarea lor în consiliile oamenilor muncii să fie reală, 
activă, eficientă :

9»MASURILE PROPUSE DE NOI „Cuvîntul nostru este ascultat
IȘI GĂSESC, ÎNTOTDEAUNA, 0 PROMPTA
* V

și însușit pentru că vorbim, cu
SI EFICIENTĂ

9
REZOLVARE" adevărat, în numele tuturor uteciștilor

PATRIOTISMUL - 
identitatea cu destinul comunist al patriei

într-un colectiv ca al nostru 
format în cea mai mare parte 
din tineri, prezența noastră, a 
reprezentanților lor, în consiliul 
oamenilor muncii, acolo unde se 
analizează și se rezolvă proble
mele majore ale Întreprinderii, 
se dovedește deosebit de nece
sară și importantă. De aici re
zidă și prestigiul de care se 
bucură organizația de tineret în 
întreprindere, prestigiu pe care 
noi consider că l-am cîștigat, 
deoarece găsim înțelegere și 
sprijin la toți factorii de răs
pundere, lncepînd cu maistrul 
de zonă și pînă la director. Sînt 
multe acele inițiative și fapte 
de muncă prin care uteciștil 
și-au cîștigat prestigiul. Aș a- 
minti în primul rînd contribuția 
la realizarea sarcinilor de pro
ducție care după primele pa
tru luni din actualul an al cin
cinalului marchează o depășire 
cu peste 6 la sută la produc
ția globală, producția marfă și 
productivitatea muncii. Pentru 
a se ajunge aici, a fost nevoie 
de multă muncă cu tinerii, de 
crearea condițiilor necesare ri
dicării nivelului pregătirii pro
fesionale. în condițiile diversi
ficării producției, ale introduce
rii noilor tehnologii. Propune
rea organizării unor cursuri de 
perfecționare, a unor demon
strații practice a fost acceptată 
și încurajată, iar rezultatele se

văd în scăderea substanțială a 
numărului tinerilor care nu-și 
realizează norma atunci cind se 
impune executarea unor opera
ții noi, dificile. Au fost accep
tate și sprijinite concluziile
unui studiu privind perfecțio
narea activității productive, con
cretizate în executarea unor dis
pozitive care evită mînuirile în 
plus ale executantului. în ace
lași timp, e de menționat preo
cuparea noastră pentru împlini
rea aspirațiilor firești ale tine
rilor cu privire la continuarea 
studiilor, la condițiile de 
la
Fiind 
textil, 
fete 
du-ne
de locuit, ne preocupă și grija 
pentru copiii acestora, grijă care 
se va materializa, într-un viitor 
foarte apropiat, prin darea în 
funcțiune a unui cămin. Desi
gur. aspectele la care m-am re
ferit constituie rezultatul direct 
al bunei colaborări cu condu
cerea întreprinderii, a centralei, 
fundamentată, după cum am mai 
arătat, pe seriozitatea și hărni
cia noastră.

viață, 
liber, 
profil 
multe

petrecerea timpului 
o întreprindere cu 
se înțelege, sînt 
și tinere mame. Ocupîn-
de asigurarea condițiilor

MARIA STROIA,
secretara comitetului U.T.C. de 
la Întreprinderea de confecții 

„Tirnava" Sighișoara

încrederea care ni s-a acor
dat. dreptul de a participa la 
dezbateri și luarea deciziilor în 
acest larg for democratic al în
treprinderii implică o contri
buție reală și de valoare din 
partea noastră, a tinerilor. De 
aceea pentru fiecare ședință a 
consiliului oamenilor muncii mă 
pregătesc cu seriozitate, mer- 
gînd pe șantiere, mai ales acolo 
unde activitatea poate fi și tre
buie îmbunătățită, avind con
vorbiri cu tinerii, 
conducători ai 
producție. Iată, 
ședința din 29 
cînd s-a luat 
suplimentarea cu încă 19 mi
lioane lei a angajamentului 
pe 1977, eu am putut vorbi cu 
adevărat în numele celor 3 500 
tineri constructori de pe plat
forma Combinatului siderurgic, 
deoarece. în prealabil, in adună
rile generale U.T.C. am stabilit 
împreună ce acțiuni și inițiative 
putem desfășura, cum să deter
minăm o mai bună organizare a 
muncii pe șantiere. Mai înainte 
îi prezentasem președintelui 
consiliului oamenilor i muncii 
propunerile făcute de tineri în 
cadrul acestor adunări. în șe
dința amintită am arătat că ti
nerii iși vor spori eforturile pen
tru întărirea disciplinei și creș
terea productivității și. totodată, 
își asumă răspunderea în execu
tarea unor lucrări de pe șan
tiere, mai ales ia extinderea la
minorului de tablă groasă. In 
parte, aceste lucrări au fost deja 
executate.

cu unii 
procesului de 
de pildă, in 

martie a.c., 
in dezbatere

Sigur, problemele în rezolva
rea cărora noi, tinerii, ne putem 
aduce o contribuție importantă 
sînt numeroase ; ele vizează in
troducerea progresului 
mai buna organizare a muncii, 
creșterea 
tenție permanentă acordăm însă 
pregătirii profesionale a tineri
lor. integrării lor în întreprin
dere. creării unor condiții cit 
mai bune de muncă și viață. In 
aceste direcții, de numeroase ori, 
analizele 
concluziile 
așezate la 
decizii ale 
tor se procedează și in cadrul 
conducerilor colective de la ni
velul șantierelor. Secretarii co
mitetelor U.T.C. sint consultați 
sistematic în luarea hotăririloc 
deoarece ei fiind muncitori, lu- 
crînd zi de zi alături de ceilalți 
tineri, cunosc bine realitatea. A 
intrat, de asemenea, in practica 
noastră ca. după fiecare ședință 
a consiliului oamenilor muncii 
sau a organelor de conducere co
lectivă de la nivelul șantierelor 
și a grupurilor de șantiere, să 
informăm biroul și comitetul 
U.T.C. asupra problemelor dez
bătute și a deciziilor adoptate. 
Cu acest prilej stabilim noi mă
suri pentru îndeplinirea hotări- 
rii lor. pentru 
ro-r tinerilor 'la 
intensă.

tehnic.

productivității. O a-

întreprinse de noi, 
lor au fost însușite și 
baza adoptării unor 
consiliului. Asemănă-

antrenarea tutu- 
o activitate mai

VIRGIL

eecretar 
de la

GHINDA,

al comitetului U.T.C. 
I.C.M.S. — Galați

Inovatorii anului 1990
iși încep educația tehnică 
inovînd jucăriile copilăriei

lipsa jucăriilor pentru 
de copii de 12—14 am. 
aplaudăm in expoziții 

‘ i și apoi uităm ce a- 
în rafturi și dulapuri— 

ine, copiii vor începe să 
dă că tehnica este o acttvi- 

festivă !

îmi amintesc că Goethe for
mula o recomandare, foarte su
gestivă : să-i privești pe tmăr nu 
numai prin prisma a ceea ce 
este, ci mai ales prin prisma a 
ceea ce poate deveni.

Gindindu-mă la acest adevăr, 
sentimentul solidarității de des
tin ce constituie liantul comple
xului de relații cu patria pre
supune nu numai conștiința 
unui trecut comun, ci mai ales 
simțul acut al identificării cu 
prezentul și viitorul colectivită
ții. Iubim locurile. însemnele 
trecutului, dar. mai presus de 
ele, oamenii patriei. Nu atît pen
tru ceea ce au fost sau sint ei. 
cit mai ales, pentru ceea ce vor 
deveni. De aici derivă necesita
tea de a concepe procesul edu
cațional, dedicat formării tînă- 
rului în spiritul patriotismului 
socialist ca o modalitate de par
ticipare efectivă la comunitatea 
națiunii socialiste.

Pentru cine trăiește identifi
carea cu patria, cu oamenii săi, 
ca fapt de viață, a intra intr-o 
clasă sau sală de curs. într-o 
uzină echivalează cu o întilnire 
cu viitorul. Căci copiii și tinerii 
ce se află în bănci, în labora
toare sau ateliere nu întruchi
pează numai viitorul potențial 
al forței de muncă, pe viitorii 
producători și executanți ai unor 
funcții sociale, ci reprezintă și 
pe viitorii proprietari și 
fixriari colectivi de drept 
tregii avuții naționale, ai

Conferinta

potential spiritual si ma- 
al patriei. De aceea, ade

gului 
terial 
vârâtul patriotism al educatoru
lui obligă la respect față de tî- 
nărul ce va fi chemat, mîine, să 
producă bunurile materiale și 
spirituale și. in același timp, să 
decidă asupra folosirii și repar
tizării acestora. în calitate de 
subiect istoric colectiv în această 
țară.

Patria nu se rezumă la locuri 
si lucruri exterioare ființei noas
tre ; patria o purtăm în suflet, 
sub forma criteriilor de valoare, 
a idealurilor și aspirațiilor prin 
care faptele noastre dobîndesc 
semnificație pentru afirmarea si 
realizarea poporului căruia îi 
aparținem. In acest sens, patrio
tismul reprezintă o dimensiune a 
condiției noastre umane.

bene- 
ai în-
lntre-

Am insistat asupra acestui 
aspect fiindcă el ne permite să 
punem in lumină un adevăr : 
patriotismul este o determinație 
intrinsecă oricărei activități crea
tive autentice. Producînd, fie 
bunuri, fie servicii, în domeniul 
material sau în cel spiritual, noi 
exprimăm o atitudine, o opțiu
ne, o angajare : faptele — și nu 
vorbele — constituie măsura ca
pacității și voinței noastre da 
identificare cu poporul, cu aspi
rațiile și nevoile sale, cu rin- 
duielile pe care le-a ales, cu 
programul comunist al viitorului 
ce și l-a proiectat, cu destinul 
său.

Identitatea noastră umană se 
constitute ea însăși prin partici
parea conștientă la destinul pa
triei — prin patriotism.

de Pavel Apostol

Ne naștem. ne formăm ca oa
meni într-o comunitate ; ne re
alizăm insă printr-o identificare 
conștientă, voită cu aceasta.

Opțiunea pentru socialism țon- 
feră patriotismului o noua și 
mai profundă substanță. întot
deauna, patriotismul însemna 
acțiune și era autentic numai ca 
acțiune. într-o civilizație a mun
cii și a muncitorilor — cu bra
țele și cu mintea — într-o civi
lizație a inițiativei și inovației 
revoluționare a maselor, patrio
tismul dobîndește o dimensiune 
originală de angajare prin acțiu
nea liber consimțită în procesul 
de înfăptuire și dezvoltare mul
tilaterală a socialismului. Astfel, 
patriotismul revoluționar devine 
sinonim participarea con-

ștlentă și efectivă la crearea 
destinului comunității, cu iden
tificarea voită a individului cu 
subiectul istoric colectiv, anga
jat in făurirea unei noi societăți 
și, ca atare, a unei condiții 
umane noi : civilizația muncii, a 
creativității colective, revoluțio
nare. Astfel, patriotismul revolu
ționar, al omului de tip nou, 
devine sinonim cu responsabili
tatea.

Patriotismul revoluționar este 
prospectiv — el proiectează și 
creează viitorul, sub aspectele 
sale multiple, dar convergente. 
Viitorul e și sămînța și rodul, și 
oțelul și mașina, și pictura și 
versul ; viitorul este și nemulțu
mirea revoluționară creativă ce 
ne face să ne vrem și să ne rea
lizăm pe trepte de libertate, îm
plinire și demnitate mai înalte.

Mai simplu spus, a fi patriot 
înseamnă a ne concepe, a ne 
simți, a ne împlini nu în singu
laritatea sterilă a un.ui „eu" 
închis în sine, ci în pluralitatea 
vie și rodnică a unui „noi" des
chis spre ceilalți, spre toți și 
spre viitor. în măsura în care 
prin fapta noastră de astăzi, 
sporim împlinirea libertății, șan
sele realizării colective de mîine, 
participăm la acel „noi" prin 
care individul dobîndește dem
nitatea identității sale cu su
biectul istoric colectiv, revoluțio
nar.. ilustrindu-se ca autentic 
purtător el conștiinței patriotis
mului socialist.

Cu ani în urmă, savantul Gri- 
gpre Moisil anticipa, cu previ
ziunea matematicianului, câ nu 
este departe vremea cînd unul 
din cinci oameni va fi inovator
— eu, tu. ea. el ori altul. Nu
se știe care, dar toți cinci, ca o 
echipă, trebuie să intre în com
petiția din care se detașează 
inovatorul. Vor fi toți cinci ino
vatori ? Tot ce se poate ! De
pinde însă cit de devreme în
cepe pentru om acest joc apa
rent matematic. La noi începe 
foarte devreme. Atît de devre
me, incit, vizitînd mai demult o 
expoziție „Minitehnicus". foarte 
modestă față de ..........
acestei tradiționale 
Henri Coandă. aflat 
piilor și a mașinilor 
nice, a spus cu mult tilc : 
aș fi copil 
că efectul 
mele ar fi 
vreme".

Ne-am amintit aceste lucruri, 
recent, cu ocazia desfășurării la 
Constanta a unei consfătuiri cu 
tema „Rolul jocurilor și jucării
lor în educarea multilaterală a 
copiilor", secondată de o intere
santă expoziție de jocuri si ju
cării create de copii, organizată 
din inițiativa i 
țean Constanta 
Pionierilor și 
școlar.

Poate că ar fi 
niște semne de 
turi de consemnarea că o insti
tuție atît de pretențioasă cum 
este Oficiul de Stat pentru In
venții și Mărci a înregistrat, 
anul trecut, la o singură expozi
ție ..Minitehnicus". 18 invenții
— cartea de vizită simbolică pe 
care pionieria a prezentat-o la 
intrarea în cincinalul _revoluției 
tehnico-științifice. 
afirmă că cifra este 
pentru o 
unor profesioniști 
darmite pentru niște copii.

Dovadă că, acordînd atîtea 
brevete, instituția amintită n-a 
săvîrșit un simplu act încuraja
tor ținînd seama de vîrsta inven
tatorilor. este și faptul că și pe 
plan internațional creațiile pio
nierilor noștri au fost bine a- 
preciate ; Institutul japonez de 
invenții și inovații, spre exem
plu. a omologat 10 invenții ale 
copiilor noștri, din anii trecuți, 
pentru expoziția internațională

ediția ’76 a 
expoziții, 

în fata co
lor năstrus- 

,,dacă 
acum, cu siguranță 

care-mi poartă nu- 
apărut mult mai de-

Consiliului jude- 
al Organizației 
Inspectoratului

trebuit să apară 
exclamare ală-

Specialiștii 
mare și 

expoziție tehnică a 
consacrați,

„Invenții creatoare ale tine
retului — un ajutor la unitatea 
lumii". Explicația faptului că la 
ora actuală se discută despre a- 
semenea realizări tehnice remar
cabile. semnate de copii care 
n-au împlinit încă 14 ani. o gă
sim în preocuparea organizației 
pionierilor, ajutată de școală, de 
a stimula afirmarea potențialu
lui creator al copiilor. în condi
țiile oferite pentru accesul larg 
al acestora la tehnică.

Expoziția de jocuri si jucării 
mecanice la care ne-am referit 
— organizată în cadrul Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei" — a fost precedată de un 
concurs de creație deschis pio
nierilor și școlarilor din clasele 
II—VIII la care s-au prezentat 
lucrări individuale ori colective 
(jucării mecanice, electromeca
nice, electronice. de artizanat 
ș.a.) menite să dezvolte creati
vitatea și inventivitatea copii
lor. Participanții la consfătuire 
au avut ocazia să vadă lucrări 
remarcabile. Se pune insă pro
blema. vor intra ele in univer
sul jucăriilor ■ copiilor ? între
barea nu este retorică, subtextul 
ei conținind un regret și o ob
servație izvorite dintr-o mai 
veche experiență. Ar trebui să 
acceptăm ideea că proprii noștri 
copii ne pot învăța cu ce jucă
rii ar vrea să se joace si nu să 
li se ofere jucării Inspirate ade
sea din basmele bunicilor, care-i 
mai pot satisface doar pe cei 
de virsta de 2—4 ani. Reținem 
din euvîntul la consfătuire al 
pionierei Buzea Daniela acest 
fragment care trebuie să-și gă
sească ecoul cuvenit în rîndurile 
creatorilor de jucării : „Noi, cei 
mici, vrem să găsim in jocuri și 
jucării și cîte ceva din universul 
adulților, din preocupările părin
ților și fraților noștri. E firesc 
deci să renunțăm treptat și la 
păpuși și la seturile de cratițe și 
farfurii pentru ele și la planșe
le cu diferite tipuri de cusături 
și să căutăm ceva nou, ceva 
care să fie in pas cu noile 
cuceriri ale tehnicii. E bine să 
ne deprindem și să gătim și să 
coasem. dar noi, fetele din anul 
1977, nu ne pregătim să deve
nim doar bune gospodine. Vrem 
să ne încadrăm într-o muncă 
utilă, iar primele deprinderi le 
căpătăm încă din copilărie. Iată 
de ce avem nevoie de o coordo-

.1“

nare a opțiunilor și a aptitudi
nilor prin aceste mijloace spe
cifice viratei noastre".

La toate expozițiile ..Miniteh
nicus" am rămas surprinși in 
fata jucăriilor pe care le imagi
nează pionierii pentru ei și pen
tru cei mai mici ca ei. jucării 
ale epocii lor și ale unor epoci 
viitoare, simulind prin joc și ju
căriile pe care le inventează 
acea echipă de cinci care se for
mează pentru inovație de la 
virsta șoimilor patriei. (Numai 
la ultima ediție „Minitehnicus" 
au fost omologate 14 jucării și 
truse care pot să intre in pro
ducție). în fața acestei realități, 
este inexplicabilă îndelunga tă
cere a industriei jucăriilor la 
propunerile copiilor. Teama că 
le-am tehniciza copilăria, lipsin- 
du-i de poezia jocurilor care re
produc natura și lumea basme
lor reprezintă o falsă problemă. 
Copiii înșiși nu se imaginează, 
prin jocurile propuse de ei. ju- • 
cindu-se numai cu farfuriile 
zburătoare pe care le-au con
ceput ca jucării, cu roboti în loc 
de păpuși, cu aparate care le te
leghidează toate jucăriile din 
casă : se văd jucindu-J6 și cu pă
sări, cu animale pe care ei le-au 
creat ca jucării mecanice mo
derne, cu ajutorul electronicii. 
Ei inventează jucării în mișcare 
pe care le pot face și desface, 
jocuri imaginînd tehnica pe care 
o utilizează cei mari, jocuri care 
presupun meșteșugul miinii și 
fantezia minții, dau satisfacții și 
formează deprinderi, orientează 
spre preocupări viitoare. Cubu
rile ca element de construcție 
ca și traforajul nu mai sînt su
ficiente, locul prim trebuind să-l 
ocupe trusa cu jucăriile meca
nice. electronice, electrotehnice, 
de biologie etc. S-a remarcat,

dealtfel, 
grupele

Oacâ-i 
pentru idf 
ceste idei 
rit: 
ere; 
tate expoi .

Jucăriile făcute și propuse de 
ei ar putea fi realizate chiar de 
ei și de colegii lor mai mari. în 
atelierele-școală. Orice pedagog 
va subscrie că se poate învăța 
meserie prin producția de jucă
rii ale acestei epoci, care presu
pun o mare diversitate de ope
rații și utilizarea unei aparaturi 
tehnice pretențioase, că se poate 
realiza orientarea profesională 
pe această cale. Propunerea fă
cută ca unele centre de ateliere- 
școală să se constituie intr-o in
dustrie producătoare de jucării, 
omologînd. în principal, jucă
riile create de copii (pe pro
fil mecanic, electrotehnic, elec
tronic. chimic etc) nu trebuie 
considerată o fantezie. Copiii ar 
ciștiga. avind jucăriile pe care și 
le doresc, iar elevii producători 
ar profita, învățînd meserie la 
un mod superior, realizîndu-se 
totodată și serioase economii. 
Casele pionierilor în ambiția pe 
care o au de a deveni stații-pi- 
lot ale activității tehnice a 
copiilor ar putea prelua exe
cuția capetelor de serie ale ju- 
căriilor-inovații și să se angaje
ze în Înzestrarea grădinițelor 
cu jucării etalon ale diferitelor 
virste, ale diferitelor îndeletni
ciri tehnice, caracteristice jude
țelor ori, pentru început, să 
organizeze în sediile lor ade
vărate jocoteci la care să aibă 
acces șoimii patriei și unde, 
așa cum la biblioteci lucrează 
bibliotecari calificați, .să fie in
vitați inovatori, specialiști, pio
nieri și uteciști care să ajute ca 
jocul să constituie calea de ac
ces a copiilor spre îndeletniciri 
de muncă, tehnice, de creație. 
Secția de jucării a concursului 
„Minitehnicus" se impune în
totdeauna cu realizări remar
cabile șî este realmente o 
necesitate ca jucării și jocuri 
care trăiesc în imaginația copii
lor să fie prezente în camera lor 
de acasă, la grădiniță, oriunde se 
joacă ei de-a ce vor face în vii
tor.

medicilor veterinari
Vineri a avut loc în Capitală 

cea de-a II-a conferință pe țară 
a Societății de medicină veteri
nară. Raportul și discuțiile au 
scos in evidență activitatea des
fășurată in perioada 1971-1976 de 
Consiliul. Comitetul executiv și 
filialele județene ale societății 
privind perfecționarea pregătirii 
profesionale, politice și ideolo
gice a medicilor veterinari, inte
grarea cercetării științifice cu 
producția. apărarea sănătății 
septetului in condițiile de creștere 
intensivă și asigurarea unei ca
lități superioare a produselor 
agroalimentare. A fost, de ase
menea. subliniată contribuția so
cietății la dezvoltarea relațiilor 
de colaborare științifică cu Aso
ciația mondială veterinară, 
societăți similare din țară și 
peste hotare.

Conferința a adoptat planul 
acțiuni al societății pe perioada 
1977-1980. menit să sporească 
contribuția societății la îndepli
nirea programului de dezvoltare 
a zootehniei și creșterea produc
ției animaliere ta tara noastră.

In încheierea lucrărilor, parti- 
eipanții au adresat o telegramă 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU. în care 
se arată intre altele; Vă asigurăm 
mult stimate și iubite tovarășe 
secretar general, că medicii ve
terinari de pe cuprinsul patriei, 
profund atașați politicii interne 
și externe a partidului nostru, 
vor demonstra prin noi fapte de 
muncă hotârîrea lor nestrămuta
tă de a contribui cu toată dărui
rea la continua dezvoltare a 
creșterii animalelor. sporirea 
producției zootehnice, la apăra
rea sănătății șeptelului și asigu
rarea igienei publice veterinare, 
adueîndu-și astfel o contribuție 
tot mai mare la înfăptuirea e- 
xemplară a programului de în
florire multilaterală a patriei, 
Republica Socialistă România.

O inedită formă
de practică

INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA 
anunță 

scoaterea la concura a următoarelor posturi de cercetători 
științifici :

— 1 post de cercetător științific principal gradul III, in dome
niul METALURGIA PULBERILOR • (ingineri mecanici 
specializați în domeniul construcțiilor de mașini) ;

— 1 post de cercetător științific, în domeniul METALURGIA 
PULBERILOR, (ingineri mecanici specializați în domeniul 
construcțiilor de mașini) ;

Candidații Ia concurs vor depune la sediul Institutului poli
tehnic Cluj-Napoca — compartimentul personal — din Str. 
Emil Isac nr. 15, în termen de 30ide zile de la data publicării 
acestui anunț în presă : cererea, de înscriere însoțită de actele 
prevăzute în Statutul pentru organizarea activității și pro
movarea personalului de cercetare, publicat în Buletinul Ofi
cial nr. 1 din 3 ianuarie 1971.

Informații suplimentare se pot obține la compartimentul 
personal din cadrul Institutului politehnic Cluj-Napoca, str. 
Emil Isac nr. 15 zilnic Intre orele 11—14, «au la telefon 25640 
interior 106.

FACULTATEA DE ȘTIINȚE 
ALE NATURII

Catedra de algebră — infor
matică

Asistent, poziția 1.2.26, disci
plina : — Bazele informaticii.

Asistent, poziția 1.2.27, disci
plinele : — Algebră și progra
mare liniară, — Cercetări ope
raționale.

Catedra de fizică
Asistent, poziția 1.3.18, disci

plina ; — Fizică.
Catedra de chimie
Conferențiar, poziția 1.4.7, la 

disciplinele : — Chimie tehnolo
gică, — Tehnologie.

Catedra 
■port

Asistent, 
plina : — 
tenis.

de educație fizică și

poziția, 1.5.15, disci- 
Educație fizică —

FACULTATEA DE MEDICINA 
Catedra de chirurgie — ana

tomie
Asistent, poziția 4.2.19, disci

plina : — Anatomie.
Asistent, poziția 4.2.20, disci

plina : — Anatomie.
Catedra de chirurgie — morfo- 

patologie
Asistent, poziția 4.3.8. discipli

na : — Chirurgie — Semiologie.
Asistent stagiar, poziția 4.3.35, 

disciplina : — Morfopatologie.

LUCREȚIA LUSTIG

Catedra de semiologie medi
cală, pediatrie și boli infecțioase

Asistent stagiar, poziția 4.4.16, 
disciplina : — Microbiologie — 
Virusologie — Parazitologie.

Asistent, poziția 4.4.27, disci
plina : — Medicină internă — 
Semiologie medicală.

Asistent, poziția 4.4.28, disci
plina : — Medicină internă — 
Semiologie medicală.

Asistent stagiar, poziția 4.4.37, 
disciplina : — Medicină internă
— Semiologie medicală.

Catedra medicală, neuro-psi- 
hiatrie

Asistent stagiar, poziția 4.5.9, 
disciplina : Medicină internă — 
Clinică medicală anul IV.

Asistent, poziția 4.5.12, disci
plina : — Medicină internă — 
Clinică medicală anul V.
x Asistent, poziția 4.5.13, disci
plina : — Medicină internă — 
Clinică medicală anul V.

Asistent, stagiar, poziția 4.5.19, 
disciplina : — medicină internă
— Clinică medicală anul V.

Asistent stagiar, poziția 4.5.20, 
disciplina : — Medicină internă
— Clinică medicală anul V.

Asistent'stagiar, poziția 4.5.29, 
disciplina : — Medicină internă
— Policlinică medicală anul VI.

Asistent, poziția 4.5.32, disci
plina : — Neurologie.

Asistent, poziția 4.5.33, disci
plina : — Neurologie.

Locuințe noi la Motru — iud.ețul Gori

Pentru accelerarea ritmului lucrărilor de sezon

Locul utilajelor trebuie să fie pe cîmp
și nu la umbră, in ogradă!

în spiritul integrării cer
cetării și învățămintului cu 
producția se desfășoară la 
I.A.S. Ograda, județul Ialo
mița. practica studenților de 
la Facultatea de zootehnie a 
Institutului agronomic >,N. 
Bălcescu" din București. Ale
gerea acestei unități cu re
nume în creșterea animalelor 
conferă viitorilor specialiști 
cadrul propice desfășurării 
unei activități orientate în 
întregime spre producție. 
Astfel, din prima zi studen
ții sînt repartizați pe compar
timente, primind sarcini pre
cise în efectuarea tuturor lu
crărilor de muls. îngrijire, 
furajare. în același timp, stu
denții au posibilitatea să 
vadă la fața locului ceea ce 
înseamnă mecanizarea lucră
rilor în zootehnie, metodele 
de exploatare a raselor de 
vaci de elită, tipuri de con
strucții moderne, prepararea 
industrială a furajelor. (B. 
ENCIU).

Conferențiar, poziția 4.5.38, 
disciplina : — Psihiatrie.

Asistent, poziția 4.5.38, disci
plina : — Psihiatrie.

FACULTATEA DE ELECTRO
TEHNICA

Catedra de bazele electroteh
nicii și utilizări

Asistent, poziția 5.1.22. disci
plinele : — Rețele electrice, — 
Instalații și echipamente elec
trice, — Centrale electrice, — 
Partea electrică a centralelor 
termoelectrice.

UNIVERSITATEA

Așa cum a reieșit din lucră
rile Congresului consiliilor de 
conducere ale unităților agri
cole socialiste, al întregii ță- 
rănimi, dotarea bazei tehnico- 
materiale cu noi tractoare și 
mașini de înaltă productivi
tate impune măsuri ferme pen
tru buna lor folosire și îngri
jire în scopul executării la 
timp și de bună calitate a tu
turor lucrărilor. Sînt deziderate 
majore pe care le-am urmărit 
în raidul de față prin cîteva 
unități agricole din județul 
Ialomița, în această perioadă 
de vîrf a campaniei.

De la bun început se cuvine 
o constatare : mai sînt încă 
unele restanțe în ce privește e- 
fectuarea remedierilor la com
binele pentru recoltat furaje, 
prese 
ne, tractoare, utilaje 
la lucrările 1. ____  —
prim aspect. Atît Trustul S.M.A. 
cit și cel al 
nenumărate 
tre I.M.U.M. Medgidia — 
dețul Constanța — referitor la 
modul cum reprezentanții a- 
cestei Întreprinderi execută re
medierile la combinele de re
colta} furaje. Asistența tehnică 
este „adaptată" însă mai mult 
programului personal al delega- 
ților decît solicitărilor unită
ților beneficiare. Reprezen
tantul I.M.U.M. Medgidia, Con
stantin Crețu, întîlnit de noi 
in curtea Trustului S.M.A., ne 
spune : „Conform actelor pe 
care le întocmim, combinele se 
găsesc în stare de funcționa
re". Realitatea confirmă, însă
contrariul : numai 60 la sută 
din capacitatea acestor mo-

derne Combine aflate la 
sînt utilizate la recoltatul 
cernei. Zilnic, 20 de combine de 
recoltat furaje sînt trase pe 
dreapta datorită unor defecți
uni. Am fi vrut și noi să facem 
cunoștință cu ceilalți membri 
ai echipei, însă nu erau pre- 
zenți la nici unul din punctele 
de lucru, unde normal ar 
trebuit să se găsească.

S.M.A. 
lu-

fi

de balotat, autocamioa- 
angajate 

de sezon etc. Un

I.A.S. au făcut în 
rinduri apeluri că- 

ju-

Asistent, poziția 5.2.18, disci
plinele : — Aparate electrice, — 
Aparate electrice și Tehnica ten
siunilor înalte.

Asistent, poziția 5.2.20, disci
plinele : — Mașini și acționări 
electrice, — Mașini electrice.

Asistent, poziția 5.2.21, discipli
nele : — Mașini și acționări 
electrice, — Mașini electrice, — 
Tehnologia de fabricație a ma- 
șinitlor electrice, — Proiectarea 
și construcția mașinilor electrice.

Catedra de automatizări și cal
culatoare

DIN CRAIOVA
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi:
Asistent, poziția 5.1.23, disci

plinele : — Utilizarea energiei 
electrice în industria materiale
lor de construcții, — Partea 
electrică a centralelor termoelec
trice, — Centrale electrice.

Asistent, poziția 5.1.24. disci
plinele : — Materiale electroteh
nice, — Desen tehnic, — Mon
tarea și exploatarea liniilor șl 
stațiilor electrice.

Asistent, poziția 5.1.25. disci
plinele : — Estetică industrială. 
— Desen tehnic, — Geometrie 
descriptivă și desen tehnic.

Catedra de mașini, aparate și 
acționări electrice

Lector, poziția 5.3.15, discipli
nele : — Analiza și sinteza dis
pozitivelor numerice, — Progra
marea calculatoarelor, — Calcu
latoare și prelucrarea datelor.

Lector, poziția 5.3.18, discipli
nele : — Teoria informațiilor și 
te'lemecanică. — Teoria informa
țiilor 
(fac.), 
mate, 
tică 
prelucrarea datelor.

Catedra de mecanică aplicată
Lector, poziția 5.4.2, discipline

le : — Tehnologia materialelor,

și prelucrarea datelor
— Teoria sistemelor auto-
— Programarea matema- 
(fac.), — Calculatoare și

RAID IN JUDEȚUL
IALOMIȚA

Datorită acestor staționări • 
utilajelor nici graficele de recol
tare nu sînt realizate, decît în 
procente scăzute. Facem o in
cursiune în raza Fabricii de nu
trețuri combinate Călărași. Pen
tru asigurarea capacității de pre
lucrare direcția agricolă a afiliat 
fabricii 20 cooperative agricole. 
Dar o privire mai atentă asu
pra acestei distribuții scoate 
in evidență repartiția disper
sată a terenurilor de recoltat, 
ineficienta graficelor ■ de utili
zare a mașinilor. De la Brîn- 
coveni, cu un plan de 10 ha 
lucernă, utilajele trebuie mu
tate tocmai la Ciocănești, pen
tru o aceeași suprafață, cale de 
50—60 km. O zi la recoltat, alta 
pe drum. în unitățile cu ponde
re mare cum sînt C.A.P. Mo- 
delu și Cuza Vodă, coasa I 
lucernă s-a prelungit în 
nefiresc cu aproape două săp- 
tămîni, deoarece, în loc să sa

la 
mod

lucreze pe întreaga durată a 
zilei lumină, conducerea F.N.C. 
Călărași retrage mijloacele me
canice la orele 17 pe motiv că 
stația nu poate prelucra mai 
multă materie primă In ziuav , 
respectivă. Firesc ar fi însă să se ' 
asigure stocurile necesare pe cî- 
teva zile, astfel incît perioada 
optimă de recoltat, mai scurtă, 
să fie realizată fără pierderi în 
detrimentul producției.

Ultima etapă a raidului nos
tru l-a constituit secția de me
canizare a C.A.P. Dichisei din 
raza S.M.A. Jegălia. Șeful sec
ției, Ion Petre, pare surprins 
cînd îi solicităm să pornească 
una din noile prese de balotat 
paie, intrate de curînd In do
tare :

— Știți, sînt noi.
— Și nu ați avut curiozitatea 

să vedeți dacă funcționează ?
— Nu. Dacă sînt noi...
După aproape o oră de tato

nări nu mai puțin de șase me
canizatori reușesc să o porneas
că. Presa se dovedea bună, este 
complet, insă, necunoscută din 
punct de vedere tehnic și func
țional de cei prezenți. La în
trebarea cite tractoare, funcțio
nează și cîte nu, sîntem infor
mați că 5 tractoare stau din lip
sa unor piese de schimb. La 
numărătoare însă găsim de trei 
ori mai multe, 
sînt de prisos.

Față de aceste 
nalate, forurile 
datoria să acționeze urgent, 
să asigure folosirea la întreaga 
capacitate a bazei materiale e- 
xistente în județ.

Comentariile

deficiențe «em- 
de resort au

ENCIU BOBlRNICHE

— Tehnologia mecanică șl mă
lini unelte. — Mecanisme.

Lector, poziția 5.4.12, discipli
nele : — Materiale de construc
ții, — Construcții civile, — Con
strucții de beton armat, — Con
strucții metalice și tehnica exe
cuției.

Lector, poziția 5.4.13, discipli
nele : — Mecanica construcțiilor,
— Construcții metalice, — Con
strucții metalice și tehnica exe
cuției, — Fundații și procedee 
de fundare.

Lector, poziția 5.4.14, discipli
nele : — Tehnologia lucrărilor 
de construcții, — Căi de comuni
cație. — Construcții edilitare și 
căi de comunicație, — Protecția 
muncii.

Lector, poziția 5.4.15, discipli
nele : — Tehnologie, — Instalații 
și echipament electric, — Mate
riale electrotehnice.

Lector, poziția 5.4.16, discipli
nele : — Organe de mașini șl 
mecanisme, — Mecanica fluide
lor. acțiuni hidraulice și pneu
matice, — Mecanică și mașini 
hidraulice, — Mecanica fluidelor 
și mașini hidraulice. Tîrgu Jiu.

Lector, poziția 5.4.17, discipli
nele : — Rezistenta materialelor.
— Mașini termice. — Rețele și 
măsurări termice, Tîrgu Jiu.

Lector, poziția 5.4.19, discipli
nele : — Mașini și utilaje pen
tru industria materialelor de 
construcții. — Exploatarea și în
treținerea utilajelor din indus-

tria materialelor de construcții. 
— Organizarea lucrărilor de 
montare, întreținere și reparații. 
Tîrgu Jiu.

Lector, poziția 5.4.20, discipli
nele : — Tehnologia materialelor 
de construcții. — Mașini pentru 
prelucrarea materialelor. — Pro
tecția muncii, — Mecanică teh
nică, Tîrgu Jiu.

Asistent, poziția 5.4.22, disci
plinele : — Mecanisme, — Fizică.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Universității din Craiova, 
Str. Al. I. Cuza nr. 13, în ter
men de 30 de zile (pentru pos
turile de conferențiari și șefi de 
lucrări — lectori) și de 15 zile 
(pentru posturile de asistenți), 
de la data publicării acestui 
anunț în Buletinul Oficial, cere
rea de înscriere, la care vor 
anexa (în două exemplare pen
tru posturile de' conferențiar și 
într-un exemplar pentru postu
rile de șef de lucrări — lectori 
și asistenți), actele prevăzute de 
Legea nr. 6, privind Statutul 
personalului didactic din Re
publica Socialistă România, pu
blicat în Buletinul oficial. Partea 
I, nr. 33, din 15 martie 1969 
și Instrucțiunile Ministerului 
Educației și învățămintului nr. 
84539/1969.

Concursul se va ține la sediu! 
facultăților respective, la data ș: 
locul ce se vor anunța de către 
aceste facultăți.
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încheierea vizitei primului ministru

al Italiei, Giulio Andreotti
La București a avut loc, vi

neri, dimineața, ceremonia sem
nării Protocolului cu privire la 
colaborarea economică între 
România și Italia și la perspec
tivele sale de dezvoltare.

Documentul a fost semnat de 
primul ministru al guvernului 
român, Manea Mănescu, și pre
mierul italian Giulio Andreotti.

în același cadru, miniștrii de 
externe ai celor două țări, 
George Macovescu și Arnaldo 
Forlani, au semnat Acordul de 
cooperare în domeniul poștelor 
și telecomunicațiilor.

în alocuțiunea sa primul mi
nistru al guvernului. Manea Mă
nescu. a exprimat profunda sa
tisfacție pentru rezultatele fruc
tuoase ale vizitei, care a prile
juit sublinierea dorinței comune 
a celor două țări de a dezvolta 
conlucrarea lor bilaterală în di
ferite domenii. „Documentele 
semnate, înțelegerile convenite 
cu prilejul vizitei dumneavoas
tră — a spus vorbitorul — de
monstrează hotărîrea ambelor 
țări de a acționa împreună in 
vederea adîncirii conlucrării 
prietenești româno-italiene. a 
extinderii raporturilor economice 
între țările noastre, consolidării 
cursului spre destindere, secu
ritate si cooperare în Europa și 
în întreaga lume".

Apreciind ca foarte utile con
vorbirile avute la București, pre
mierul italian Giulio Andreotti a 
spus : „Noi simțim că există în 
lume, alături de multe dificul
tăți. o speranță larg răspîr.d.tă 

a vedea construită o ordine 
1 justă, un ansamblu de co

laborare mai amplu si credem 
că în această privință nu numai 
rolul nostru, ci în mod deosebit 
rolul României are un vast ori-

zont de inițiative 
Aș vrea să închei 
reînnoiti președintelui Ceausescu 
expresia admirației mele si a sa
tisfacției. pentru că am avut 
încă o dată prilejul să am cu 
dînsul un schimb larg de infor
mații care ne-a confirmat faptul 
că președintele dumneavoastră 
urmărește cu inteligentă si 
tie tot cadrul mondial al 
ticii".

si de succese, 
rugindu-vă să

aten- 
poli-

I

*
Cu prilejul vizitei în 

noastră a președintelui Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Italiene, Giulio Andreotti, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, 
George Macovescu, a avut o în
trevedere cu ministrul afaceri
lor externe al Republicii Ita
liene. Arnaldo Forlani. Au fost 
abordate unele probleme bila
terale și internaționale de in
teres comun.

Au fost prezenți ambasadorul 
R. S. România la Roma. Ion 
Mărgmeanu. și ambasadorul Ita
liei la București. Ernesto Mario 
Bolasco.

țara

★
La încheierea vizitei oficiale 

Întreprinse in țara noastră, pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri al Italiei, Giulio Andreotti, 
s-a întîlnit. vineri dimineața, 
cu ziariștii români și italieni.

Sînt bucuros, a spus domnia 
sa. că. după patru ani de la in
tilnirea avută la Roma, am pu
tut relua convorbirile cu pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu. 
Ideile sale privind o mai bună 
așezare a relațiilor In domeniul 
economic, cit și unele propuneri 
concrete le voi face cunoscute

și șefilor de guvern participant) 
la recenta reuniune la nivel 
înalt de la Londra a unor state 
occidentale industrializate. A- 
ceâsta. cu atît mai mult cu cit 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a indicat și modalități practice 
pe care eu le consider intere
sante și care pot fi studiate.

Declarînd că vizita sa în țara 
noastră a avut loc în condițiile 
unei evoluții ascendente a ra 
porturilor de prietenie și cola 
borare dintre Italia și Româ
nia. primul ministru Andreotti 
a spus : „Vizita mea a avut 
semnificația prieteniei, aceea de 
omagiu adus României în mo
mentul în care iși sărbătorește 
centenarul independenței de 
stat, a fost un prilej de reafir 
mare a unui angajament comun 
— acela de a înainta cit mai 
mult in direcția cooperării mul
tiple".

Primul ministru al Italiei a 
relevat, apoi, că există condi
țiile necesare pentru dezvolta
rea relațiilor româno-italiene. 
în lumina convorbirilor de la 
București, dat fiind faptul că 
angajamentul asumat de cele 
două țări în vederea intensifi
cării colaborării, nu numai in 
sectorul economic, ci și in alte 
domenii, s-a realizat deja în 
modul cel mai favorabil, atît 
prin intensificarea schimburilor 
b:la:erale. cit și prin viz:tele re
ciproce. în acest sens, el a men
ționat că a fost reafirmată do
rința celor două părți de a inten
sifica bunele raporturi existente 
și de a coopera pentru ca 
angajamentele asumate la Con
ferința de la Helsinki pen
tru securitate și cooperare 
în Europa și a căror recon-

firmare se așteaptă la apropiata 
reuniune de la Belgrad să cu
noască o evoluție pozitivă. Pre
mierul italian a declarat că a- 
preciază mult rolul pe care l-a 
avut România în momente deo
sebite pentru a face ca spiritul 
de destindere să triumfe.

Răspunzînd unei întrebări pri
vind securitatea și cooperarea 
europeană. Giulio Andreotti a 
spus : „Trebuie să se țină sea
ma că obiectivul Conferinței de 
la Helsinki este imens și. in
tr-un anumit sens, revoluțio
nar, deoarece obligă toate țările 
să revadă în profunzime mult» 
modalități de a concepe relațiile 
cu celelalte state. Unii au ma
nifestat pesimism, deoarece re
zultatele nu sînt încă foarte e- 
vidente. dar eu cred că nu este 
just să fim pesimiști Ceea ce 
este important este ca la Bel
grad să fie confirmat spiritul 
de solidaritate și de cooperare 
și să se ia unele angajamente 
în plus pentru a face ca peri
oada imediat următoare să cu
noască rezultate mai importan 
te decit cele pe care le-am în
registrat pină acum. In ceea ce 
privește italia, doresc să spud 
că acționăm în acest spirit. 
Doresc să menționez că acord •» 
foarte mare importanță inițiati
velor menite să contribuie la 
dezvoltarea procesului inițiat la 
Helsinki. Am în vedere in mod 
concret relațiile dintre țările din 
zona Balcanilor care leagă state 
aparținind unor sisteme de ve

chia- uaar 
cred, eer- 
irtfl crească

gar.izare politică și 
alianțe diferite. Sini, 
menii care fac să 
spiritul cooperării".

Premierul italian a 
totodată că există

unei colaborări utile între Italia 
și România, atît în ceea ce pri
vește apropiata reuniune de la 
Belgrad, cit și în vederea pregă
tirii sesiunii speciale de anul vi
itor, a Organizației Națiunilor 
Unite, consacrată problemelor 
dezarmării.

♦
Președintele Consiliului de 

Miniștri al Republicii Italiene, 
Giulio Andreotti, care, împreu
nă cu soția, Livia Andreotti, a 
făcut o vizită oficială în țara 
noastră la invitația președinte
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și a primului ministru al guver
nului, tovarășul Manea Mănes
cu, a părăsit vineri dimineața 
Capitala. Oaspetele a fost in
solit de Arnaldo Forlani, mi
nistrul afacerilor externe, de 
alte persoane oficiale, de consi
lieri și experți.

La plecare, pe Aeroportul in
ternațional Otopeni. unde erau 
arborate drapelele de stat ale 
celor două țări, o gardă militară 
a prezentat onorul. Au fost into
nate imnurile de stat ale Româ
niei și Italiei.

Președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii ItaEene 
a fost salutat de Manea Mă
nescu. primul ministru al gu- 
vemului. cu soția. Maria Mă
nescu, lor. Pățan. vicepcim- 
ministro al guvernului, mi
nistrul comerțului exterior si 
cooperării economice internațio
nale. George Macovescu. Ion 
Cosma. Trandafir Codrii, mi
niștri, Gheorghe Gaston Marin, 
președintele Comitetului de Stat 
pentru Prețuri, președintele 
părții române ia Comisia mixtă 
guvernamentală româno-italiană 
de colaborare economică. Con
stantin Oaneea. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe. Ion 
St. Ion. secretarul ConsiliuhE 
de Miniștri, alte persoane ofi
ciale.

Erau prezer.ți Ian Mărginea- 
r.u. ambasadorul României la 
Roma, Ernesto Mar.o Bolasco. 
ambasadorul Italiei Ia București, 
precum și membri ai Ambasadei 
Italiei in țara noastră.

La invitația Comitetului Cen
tral al Partidului 
Român, a sosit in 
delegație a Mișcării Radicalilor 
de Stingă (M.R.S.) din Franța, 
care efectuează o vizită in tara 
noastră. Din delegație fac parte 
Jean Denis Bredin, vicepre
ședinte al M.R.S.. Guy Genes- 
seaux. membru al Biroului Na
țional. secretar național al 
M.R.S., și Nicolas Aifonsi, mem
bru al Biroului Național al 
M.R.S.

La sosire, pe aeroportul Oto
peni. delegația a fost salutată de 
tovarășii Cornel Burtică, mem
bru ai Comitetului Politic Exe
cutiv. Secretar al C.C. al P.C.R.. 
Constantin Stătescu. membru al 
C.C. al P.C.R.. ministrul justi
ției. Ghizela Vass. membru al 
C.C. al P.C.R.. adjunct d» set 
de secție la C.C. al P.C.R.

Comunist
Capitală o

ministrul comerțului exterior șl 
cooperării economice internațio
nale. a primit, vineri, pe Mah
mud Adassani, adjunct al minis
trului petrolului din Kuweit, 
care se află în țara noastră.

Cu acest prilej, au fost anali
zate posibilitățile de dezvoltare 
a cooperării economice și tehnice 
dintre România și Kuweit în 
domeniul petrochimiei.

La primire, au luat parte Ion 
M. Nicolae, adjunct al ministru
lui industriei chimice. Iulian 
Bituleanu. adjunct al ministrului 
finanțelor, Vasile Voloșeniuc, 
președintele Consiliului de ad
ministrație al Băncii Române de 
Comerț Exterior.

Au fost de față Constantin 
Căruntu. ambasadorul României 
în Kuweit, și Aii Zakaria Al- 
Ansari. ambasadorul Kuweitului 
la București.

mulatoare. detectoare — precum 
și prospecte și medicamente.

SPORT«SPORT.SPORT«SPORT
„EUROPENELE DE LUPTE" Noi succese

ale sportivilor români
ASTĂZI Șl MIINE 1

LA VILNIUS
Laureat! ai J.O. la „europenele”

in- 
Ro- 

în 
kg. 
in-

La campionatele europene de 
lupte greco-romane, in cadrul 
categoriei supergrea, sportivul 
român Victor Dolipschi l-a 
vins prin descalificare pe 
manovski (Cehoslovacia), 
turul doi al categoriei 48 
Constantin Alexandru l-a
trecut la puncte pe campionul 
Bulgariei, Gheorghiev, victo
rie care ii acordă șansă la una 
dintre medalii.

în limitele categoriei 57 kg, 
Mihai Boțilă l-a învins la punc
te pe polonezul Stanjek Czeslaw, 
la categoria 52 kg, Nicu Gingă 
a ciștigat tot la puncte întîlnirea 
cu Reczi Maldachewski (Polo
nia), iar la categoria 62 kg, Ion 
Păun a ciștigat un meci impor
tant, întrecînd la puncte pe 
campionul Bulgariei, Parvan 
Rangelov.

In cadrul categoriei 48 kg, 
Anatoli Bojin (U.R.S.S.) l-a În
vins prin tuș pe Gheorghiev 
(Bulgaria), o victorie similară 
obținînd polonezul Kucinskl 
în fața lui Salih Bora (Turcia).

Toate aceste întâlniri au contat 
pentru turul trei și s-au dispu
tat în cursul dimineții de vi
neri. Constant-- Alexandre 
calificat din oficiu în turul pa
tru. candidind cu mari șanse la 
una dintre medalii

In limitele categoriei 82 kg. 
tinărul Ion Draica a riștira- in
tilnirea cu dublul campion mon
dial și european Anatoli Naza
renko (U.R.S.S.), principalul fa
vorit al acestei categorii. Vice- 
campionul olimpic Ștefan Rusu 
(categoria 68 kg) a ciștigat me
ciul susținut cu iugoslavul Mi
lan Durovici. iar la categoria 
74 kg, Gheorghe Ciobotaru l-a 
întrecut pe puternicul luptător 
bulgar Yanko Șopov. Un aplau
dat succes a realizat Ivan Sa
vin (categ. 100 kg), învingător 
prin tuș în fața lui Fred! Al
brecht (R.D. Germană). La 
aceeași, categorie, Nikolai Bal- 
boșin (U.R.S.S.) l-a învins tot 
prin tuș pe 
(Bulgaria).

Gheorghi Petkov

V

i
Astăzi si mime. Sa-a aperten- 

lor <ix VJnujs (l'kSS) va 
gâniut Camptonateie eurooeoe 
mascubne de p-m- xa -s care 
vor peunt cec mai vaJorosc orwnm- 
ren»i de pe comment. Vor e'.oCua 
laureat; ai JXX. specabșt; ai 
probelor de inele, paralele, cal 
cu minere, bară, săritur. ei soi. 
din U.RS.S.. R.D. Germană. R.F. 
Germania. Anglia. Bulgaria. El
veția, Cehoslovacia, Franța. Po
lonia, Ungaria. România și alte 
țări. Dintre protagoniști se re
marcă gimnastul sovietic N. An
drianov. campion olimpic, vest- 
germanul E. Glenger. vicecam- 
pion european. Zoltan Magyar 
(Ungaria), camp-or. european la 
cal cu minere. polonezul A. 
Szayna, cehoslovacul I. Tabalk, 
precum și reprezentantul țârii 
noastre, maestrul emerrt al spor
tului Dm Green, medalia: cu 
bronz ia J O_ ța proba de ine!» 
probă la care deține titlul de 
camocon mondiai și european.

Lste interesant de am -rit

Accente dramatice
„Cînd roșii pornesc la drum" 

este titlul unuia dintre cele mai 
iubite cîntece ale galeriei lui 
F.C. Liverpool. îndemnam mier
curea trecută tribunele noastre, 
să rămînă, sau să treacă defini
tiv la cîntece. Ce spuneți ? V-au 
plăcut acordurile de Westminster 
de pe Stadionul Olimpic din 
Roma ? Englezii au cintat tot 
timpul și, poate mai tare și cu 
mai mult patos în momentele 
dificile prin care a trecut echipa 
lor. avînd în mod sigur încrede
rea că, băieții lor crescuți și 
conduși de Bill Shankley și acum 
de Bob Peasley sînt puși pe o 
treabă serioasă, fiind meseriași 
de mina întîi, și nu pot pierde. 
Ardoarea cu care ,.s-au bătut" 
— deși termenul este puțin im
propriu — jucătorii englezi 90 
de minute a fost formidabilă. 
De la marcaj la pressing și apoi 
la repliere furibundă, s-a trecut 
în citeva fracțiuni de secundă. 
I-am' văzut în a treia 
meciului surprinși doar 
părători, pentru ca în 5 
să devină 8 ! în careul 
Și gîndiți-vă : fac asta .
de meciuri pe an... Apoi, simpli
tatea combinațiilor și asprimea 
marcajului au fost remarcabile

. . E
adevărat, jucătorii Borussiei au 
fost handicapați de ieșirea lui 
Wimmer, omul de creație al lor 
și care putea să șarjeze pe dia
gonala Callaghan — Smith, care 
are 69 de ani împreună, dar și 
1 200 de partide în liga engleză. 
Citeva săptămini înainte de fi
nala „Cupei Angliei". Liverpool 
a fost „spionată" de doi detec
tivi get-beget, descendenti pro
babil ai ramurei clasice Connan 
Doyle — Sherlock Holmes, an
gajați de cealaltă finalistă, Man
chester United. După investiga
țiile de rigoare, cei doi au de-

Etapa văzută 
de Comei Dinu

r

masculine de gimnastica

Tovarășul Ion Pățan. vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul ctxnerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale. a primtt. vineri dimineața, 
pe dr. Armand Hammer, pre- 
ședir.tele Consiliului de adminis
trație al Corporației Occidental- 
Perroieum. și Albert Gore, se
nator. președintele Consiliului de 
administrație al Corporației 
Isiand-Oeec. care se află in 
vizită ia tara noastră.

Ir. timpul întrevederii au fost 
abordate probleme privind ex- 
ttr.-derea cooperăm intre intre- 
prtrjoeri de snenalitase din tara 
noastră și cele două corporații 
americar-e. dezvoltarea relațiilor 
comerciale dintre cele două 
Părți.

La primire, a luat parte Bujor 
Almășan. ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economice 
Internaționale.

în aceeași zi. oamenii de afa
ceri americani au fost primiți de 
tovarășul Bujor Almășan. mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Comerțului Exterior și Co
operării Economice Internațio
nale. S-au analizat aspecte ale 
dezvoltării cooperării și colabo
rării dintre întreprinderi econo
mice din țara noastră și corpo
rațiile Occidental-Petroleum și 
Island-Creec.

A luat parte Gheorghe Dobra, 
prim-adjunct al ministrului mi
nelor. petrolului și

Noul ambasador al Republicii 
Honduras in țara noastră. Jose 
de la Cruz Hernandez Rosa, a 
depus, vineri, o coroană de flori 
la Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patr_ei_ pentru socialism.

Au fost prezer.ți reprezentanți 
ai Consiliului popular al muni
cipiului București, ai Ministeru
lui Afacerilor Externe, generali 
si ofițeri superiori.

Vineri s-au încheiat lucrările 
celei de-a 11-a sesiuni a Comi
siei mixte de colaborare tehni- 
oo-economică româno-australia- 
nă. Au fost analizate posibilită
țile de dezvoltare în continuare 
a schimburilor comerciale și co
operarea economică, industrială 
și tehnică dintre România și 
Australia.

în aceeași zi. Marin Trăistru; 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, președintele 
părții române în comisie, și S. 
Burton, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, președintele 
părții australiene în comisie, au 
semnat documentele sesiunii.

Au participat Constantin Stan- 
ciu, adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, mem
brii celor două părți in comisie,

A luat parte, ambasadorul 
Australiei, in țara noastră, 
Barrie Graham Dexter.

geologiei.

parte a 
cu 3 a- 
secunde 
propriu, 
cam 50

și |de o parte și de cealaltă.

clacat simpaticului antrenor al 
lui Manchester. Tommy Docherty 
că : „Liverpool nu are yiîri un 
punct vulnerabil". Pe Wembley, 
au fost ocoliți de șansă, dar. la 
Roma, lacrimile lui Hughes au 
scos în teren după numai 4 zile 
pe adevărații „draci roșii" cu 
Keegan in rol de ..tartor" in fața 
unui Vogts depășit total. Liver
pool a ciștigat din nou miercuri 
seara „bătălia pentru Anglia" 
dind posibilitatea sexagenarului 
Bill Shankley — acum la pensie
— să-și plimbe liniștit dimineața 
„boxerul" pe pajiștea din fața 
clubului rival, Everton. Aceștia 
sint englezii și hobule lor.

în ce privește campionatul 
nostru, atmosfera devine încin
să. Rezultate neașteptate, acuza
ții și suspiciuni, poate și înteme
iate, în fine ceva din care nu
mai fotbalul nu are de ciștigat. 
Mi-a plăcut în copilărie să mă 
duc la bilei, dar, acolo unde se 
invirteau roțile cele mari și 
„rîdeau pînă la lacrimi clopoțeii" 
călușeilor, nu la jocurile în care 
era invocat norocul. Am auzit 
că în divizia ..B“ rezultatul jo
cului poate fi .xântărit* și în 
îngrășăminte chimice. Mi-e milă 
de biata balanță. Mama justiția
— cum spune cintecul — nu 
mai este oarbă în zilele noastre 
și trebuie să vadă, dacă e cazul, 
despicind cu sabia-i legendară 
și in fotbal.

In etapa
Steaua — Dinamo are 
accente dramatice. Noi 
avem voie să pierdem

1
de miine duelul 

din nou 
nu mai 
nici un

punct pină în final și. vom juca 
la victorie la Bacău. Steliștii vor 
încerca pe Ghencea să-și rotun
jească golaverajul — un posibii 
argument hotăritor la final — in 
dauna lui F.C.M. Galați. Se spu
ne, și se scrie, că nea Titi Teaș- 
că e din nou ..lucrat" și asta toc
mai de băieții lui ! Un om care 
pune atita suflet in fotbal — că 
de greșit, greșim cu toții — me
rită altă soartă. Bihocenii vor 
juca miine aspru contra lui șl 
cred că-și va măcina din nou 
miinile. arucindu-și in final tra
diționalul fes — .a la turea-bre". 
Crampătimitele Bucureștiului, Ra
pid și Progresul, joacă la Tg. 
Mureș și Timișoara. Se vor în
toarce din nou. precum păsările 
de curte din care se „preconi
zează o supâ“.„ Studenții bucu- 
reșteni n-au un meci chiar ușor 
cu U.TA Multi dintre ei sint 
în sesiune. Ciștigind. pot micșora 
numărul orelor de citit la lu
mina opaițului. Să nu-ți strici 
ochii. Rică ' Două din cele patr-ț 
cluburi de fotbal ale primei di
vizii — F.C. Argeș și F.C. Con
stanța — primesc pe Corvinul 
și F.C.M. Reșița. Pierzind la Pi
tești. jucătorii hunedoreni sint 
acum mai liniștiți. Nu vor mai 
fi asediați ca după jocul cu F.C. 
Bihor de peste 2 000 de admira
tori puși probabil, din dragoste, 
pe îmbrățișări fatale. .Argonau
ții litoralului" pot pierde iar un 
punct Ei speră insă că vor găsi 
după acest joc Mina de aur". La 
Petroșani. Dumitrache joacă îm
potriva echipei la care a încer
cat să-și inceapă cariera univer
sitară — Politehnica Iași. Miine 
pentru el va fi o teză in care 
nu cunoaște și nici nu ne va 
spune după, subiectul. în în
cheiere. un semnal de luat în 
seamă, de echipele noastre : na 
vede lumea...

Tovarășul Ion 
prim-ministru al

Pățan, vice- 
guvemulul,

Vineri s-au deschis in Capitală 
lucrările Congresului internațio
nal de acupunctura științifică și 
tehnologie aplicată ..Intac ’77", 
prestigioasă manifestare organi
zată sub egida Academiei de 
Științe Medicale și Asociației 
Oamenilor de știință din Româ
nia.

Timp de patru zile, cei peste 
500 participant! din. 20 de țări ale 
lumii vor dezbate o serie de 
aspecte noi ale unei practici mi- 
milenare, în special pe cele le
gate de electron tziologia acu- 
puncturii. de perspectivele inte
grării acesteia in medicina mo
dernă. de contribuțiile românești 
la dezvoltarea acestei științe.

Participanții la congres vor 
asista, de asemenea, la gale de 
filme științifice, la demonstrații 
practice, prilejuri de larg dialog 
și de schimb de experiență in 
acest atit de vechi domeniu.

O expoziție înfățișează cele 
mai recente realizări in dome
niul mijloacelor tehnice pentru 
aplicarea acupuncturii — aparate 

• de electroanalgezie, electrosti-

Vineri s-au încheiat Ia Cluj- 
Napoca lucrările celui de-al 
4-lea simpozion internațional 
„Utilizarea radioizotopilor in, 
gastroenterologie" — manifestare 
științifică de prestigiu, desfășu
rată sub egida Institutului de 
medicină și farmacie din locali
tate în colaborare cu Comitetul 
de Stat pentru Energia Nucleară 
și Institutul Central de Fizică. 
La lucrări, alături de specialiștii 
români, au participat un mare 
număr de cercetători din 17 țări 
ale globului; care au făcut o 
utilă trecere în revistă a celor 
mai noi cuceriri în utilizarea ra
dioizotopilor in gastroenterologie. 
un larg schimb de experiență.

„CENACLUL 
FLACĂRA"

Duminică. 29 mal 1977, Ce
naclul Flacăra al Tineretu
lui Revoluționar, organizat 
de C.C. al U.T.C. și revista 
Flacăra, cenaclu condus de 
poetul Adrian Păunescu, ișl 
invită prietenii la o nouă in- 
tilnire in cadrul marii serbări 
populare de la Costești — 
județul Hunedoara.

Deplasarea în această zonă 
se va face prin excursii or
ganizate de B.T.T. și mijloa
ce de transport auto pe ruta 
Orăștie—Costești.

ediție a 
formația

Grecu,

iar Dar. Grecu a ciștigat detașat 
titlul de campion eurooean la 
proba de inele, fund secondat de 
colegul său Mîhai Borș, medaliat 
cu argint. La actuala 
„europenelor", din 
noastră fac parte Dan
Mihai Borș, Sorin Cepoi și G. 
Szilier.

în „Palatul Sporturilor" din 
Vilnius, locul desfășurării celei 
de-a 12-a ediții a campionate
lor europene masculine de gim
nastică. se Întrec peste 60 de 
sportivi din 20 de țări.

Astăzi va fi desemnat cam
pionul continental la individual 
compus, iar miine se vor desfă
șura întrecerile concursului spe
cial pe aparate.

MI HAI LERESCU

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI
NAȚIONALE A SCRIITORILOR

Vineri, 27 mal. s-a încheiat 
Conferința națională a scriitori
lor.

în ultima zi a lucrărilor, au 
fost reluate dezbaterile generale 
asupra raportului de activitate al 
Consiliului Uniunii Scriitorilor. 
Au iuat cuvîntul scriitorii Du
mitru Radu Popescu. Ion Lăn- 
crănjan. Ștefan Augustin Doi
naș, Letay Lajos. loan Gri- 
gorescu. Romul Munteanu. Ion 
Nicolescu. Mircea Radu Ia- 
coban. Ion Alexandru, Paul

Anghel, Marin Preda, Catin- 
ca Ralea. Eugen Jebeleanu, 
Ion Hobana, Anton Breitenhofer, 
Dorin Tudoran, Mihai Ungheanu, 
Huszar Sandor, Ileana Mălăn- 
cioiu, Leonid Dimov.

După terminarea discuției ge
nerale. participanții au adoptat, 
cu puternice aplauze, textul unei 
scrisori adresate de conferință 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Delegații Ia conferință au 
aprobat, apoi, raportul de activi
tate al Consiliului Uniunii Scrii
torilor și raportul Comisiei de 
cenzori.

In continuare, s-a adoptat 
Hotărîrea conferinței.

Totodată, a fost examinat și 
adoptat, cu unele amendamente, 
Statutul Uniunii Scriitorilor.

In cadrul ultimei ședințe, s-a 
procedat la alegerea noului Con
siliu al Uniunii Scriitorilor și a 
Comisiei de cenzori.

• ÎN TURNEUL INTER
NAȚIONAL FEMININ DE 
ȘAH de la Piotrkow Tribu- 
nalskl (Polonia), după 4 run
de conduc Lia Bogdan (Ro
mânia) și Ludmila Saunina 
(U.R.S.S.), cu cite 3 puncte. 
In runda a 4-a, Lia Bog-

• CU PRILEJUL 
CONCURS 
Lawrence (Kansas), 
american Nat Page a ciști
gat proba de săritură in 
înălțime cu performanța de 
2.25 m. In proba masculină 
de 100 m, victoria a revenit

• MERIDIAN
dan a ciștigat la Astolainen 
(Elveția).

• LA CRAIOVA s-a des
fășurat intilnirea amicală 
internațională de fotbal in
tre echipa de juniori a clu
bului universitar din locali
tate și formația de tineret 
din Vidin (R. P. Bulgaria). 
Partida s-a încheiat cu sco
rul de 2—0 (1—0) In favoarea 
gazdelor.

UNUI 
desfășurat la 

atletul

un contract pe durata de 15 
ani, privind transferul, înce- 
pind din 1978, a campionate
lor „open" ale S.U.A. de la 
Forest Hills in Parcul „Flus
hing Meadows", mai precis 
in arena „Louis Armstrong", 
a cărei capacitate va fi, după

• MERIDIAN • MERIDIAN •
coechipierului său, Cliff Wi
ley, cronometrat cu timpul 
de 10”17/100.

reamenajările de rigoare, de
30 000 de ' - - - -
14 000 ale

locuri, față de cele 
Forest Hills-ului.

TENIS 
HILLS se 
acesta pen- 
în cadrul 
West Side

• TURNEUL DE 
DE LA FOREST ~ 
va disputa anul 
tru ultima oară 
prestigios de la 
Tennis Club, care l-a consa
crat începînd din anul 1915. 
Federația americană de te
nis și municipalitatea ora
șului New York au semnat

• LA 
GARROS 
tinuat întrecerile campiona
telor internaționale de tenis 
ale Franței. In primul tur al 
probei de dublu femei, pere
chea Florența Mihai (Româ
nia)-Lesley Hunt (Australia) 
a învins cu 6—3, 6—3 cuplul 
francez Dupuis-Rodriguez.

ARENA ROLAND 
din Paris au con-

M. ALEXANDRU, Cluj- 
Napoca : „Gisindu-mă la 
o grea încercare Ia care 
mă supune viata incerc să 
ră jeriu citeva riiduri in 
speranța că voi găsi în
țelegere din partea dum
neavoastră, ajutindu-mi 
pe cit vă este posibil. 
M-am născut intr-un sat 
de lingă Bistrița. Tatăl 
meu a decedat inainte 
de a mă putea bucura de 
prezența lui in viața 
mea. Am fost crescut de 
o bunicuță bătrină și de 
o mamă iubitoare și 
blindă. Cursurile pri
mare le-am făcut In sat, 
sub privirea și grija ma
mei mele. Am fost un e- 
lev premiant in tot tim
pul școlii, ceea ce a de
terminat-o pe mama să 
mă lase să-mi continui 
studiile, urnind Liceul de 
cultură generală din Bis
trița. Nu după mult timp, 
după intrarea mea la li
ceu, buna mea mămicuță 
se îmbolnăvește grav de 
hepatită și decedează. 
Am rămas singur ală
turi doar de o bunicuță 
bătrină, a cărei viață e- 
ra cam șubredă. Dragos
tea bunicii mele față 
mine era foarte mare, de 
aceea m-a lăsat 
continui mai departe stu
diile. Eram un elev si
litor. Tot timpul meu 
era dedicat studiului. 
Încă din anii de liceu 
mi pasiona medicina și 
studiam in această di
recție tot ce-mi cădea-in 
mină. Chimia și anato
mia erau materiile mele 
preferate pe care le în
vățam ca o delectare. In 
vacanțe mergeam in sat 
și lucram alături de bă
ieții satului la C.A.P., a- 
juttnd-o cit imi era 
posibil pe bunicuța. In 
timpul clasei a Xl-a 
buna mea bunică dece
dează. Ultima alinare, 
ultimul sprijin s-a spul
berat. O cărămidă de la 
baza vieții mele a căzut. 
Ceea ce a rămas a inceput 
să se clatine. Am rămas 
singur ! Singur pe lume ! 
Și, vai atit ' 
iubit-o I

Cu greu
să-mi găsesc liniștea ală
turi de cărți. Am căutat 
să imi găsesc printre ele 
tocmai ceea ce am 
pierdut. Ambiția de a 
deveni medic și de a în
deplini dorințele celor 
dragi care m-au lăsat (a 
mamei și a bunicii) m-a 
făcut să studiez mult, 
mult de tot, dedicindu- 
mă cu tot ce am mai 
bun studiului.

Am luat 
de admitere la 
tea 
die foarte mare, 
imi rămăsese 
min facultatea 
un medic de 
In tot timpul

de
să-mi

de mult am

am căutat

examenele 
faculta- 

de medicină cu me- 
. Acum 
să ter
ți să fiu 

nota zece.
facultății

eram un student foarte 
retras. Nu vorbeam eu 
fete deoarece eram o 
fire rușinoasă și repede 
roșeam. Știam aceasta 
și de aceea evitam orice 
discuție cu vreo fată. 
La filme, teatre, serate 
nu mergeam deoarece a- 
veam foarte mult de stu
diat. In vacanțe mer
geam in satul meu natal 
și munceam alături de 
ceilalți săteni la munca 
cimpului. Nu am fost în
drăgostit niciodată și 
tot timpul m-am ferit 
tă iubesc, gindindu-mă 
ca în felul acesta 
studia și să pot 
na așa cum îmi 
facultatea.

In vara anului 
1976, mergeam ca 
cei la biblioteca 
dențească ca să studiez, 
cînd privirea mea s-a 
oprit asupra unei fete 
care mă studia din cap 
pină in picioare. M-am 

_ înroșit ca de obicei și 
am 
raza 
după cum am 
dorea să intre in discuție 
cu mine, li era și ei ru
șine și, de aceea, a re
nunțat. Prin interme
diul unei colege mi-am 
dat seama că fata dorea 
să-t 'împrumut „Anato
mia și fiziologia" l'tri 
Papilian. Deoarece nu-mi 
trebuia chiar așa de mult 
această carte i-am 
prumutat-o și pot 
vă spun chiar 
bucuros doarece 
tă ființă se vedea 
blindă, prea bună și, de 
ce să vă mint, era prea 
frumoasă. La locul și 
ziua stabilită mi-a adus 
cartea, dar datorită fap
tului că mai avea ne
voie de ea m-a rugat 
să i-o mai las. Am fost 
atita de neputincios în 
fața ei și, deși aveam 
nevoie de această carte, 
i-am mai lăsat-o. Eram 
in stare să 
ce-mi zicea ea, 
mi-a răscolit 
Vorbea calm, 
suna in vocea 
bunătate incit 
ascultat-o. Mă privea din 
cind in cînd cu niște 
ochi migdalați și plini 
de lumină, fața trandafi
rie și plină de o curățe
nie parcă lăuntrică se 
înroșea cind simțea pri
virea mea.

O ființă atit de fru
moasă pe care nu o 
poți asemăna decit cu o 
floare suavă de cais nu 
am mai intilnit. Pe fata 
ei citeai atita bunătate 
și blândețe 1 Părul lung, 
împletit in două 
lungi, ce treceau 
mijloc, ii dădea un 
plus de frumusețe, 
am putut să stau 
la discuție cu ea 
ce se grăbea.

să pot 
termi- 
doresc

trecut, 
de obi- 

stu-

vrut să plec din 
privirilor ei. Ea, 

văzut-o.

im- 
să 

foarte 
aceas- 

prea

fac tot 
ființa ei 

sufletul, 
blind
ei 
aș fi tot

cozi 
de 

sur- 
Nu 

mult
doare- 

Mi-a spus

doar ci o cheamă 
riana și îmi va 
cit se poate de 
cartea. Nu peste 
timp mi-a trimis 
printr-un coleg, cu un bi
lețel de mulțumire, 
căutat-o peste tot, 
vrut so intilnesc. 
rămăsese în inimă, 
foarte mare greutate 
regăsit-o printre 
dații 
cultatea de 
Este asistentă 
în 
Cu 
că 
tate 
alături de ea, a căzut la 
examen. Am căutat-o din 
nou, am vrut să stau de 
vorbă cu ea. Cu greu
tate am regăsit-o și am 
rugat-o să înceapă cu 
mine o corespondență.

Ma- 
trimite 
repede 

mult 
cartea

Am 
am 
Îmi 
Cu 
am 

candi- 
la admitere la fa- 

medicină. 
medicală 

Mare.
mea

județul Satu 
toată speranța 
va intra la facul- 

și voi putea fi

nu va termina facultatea 
de medicină. Are un țel 
in viață 
ajungă, 
conving 
sinceră 
ar afecta cu nimic 
desăvirșirea carierei 
Totul a fost în zadar. 
Din cind in cînd o mai 
caut la telefon, să-i mai 
aud vocea. Merg de mul
te ori la Bixad, dar o 
privesc din umbră ca să 
nu o supăr. Oare 
bine ? O iubesc 
de mult și sînt 
cind o văd.

Vă rog frumos 
mați-mă ce să fac ? Cum 
s-o conving că eu o iu
besc atit de mult, că nu 
mai pot fără ea, că ea 
reprezintă totul pentru 
mine ? Vreau de la ea 
numai o prietenie since-

la care vrea să 
Am încercat s-o 

că o prietenie 
cu un băiat nu 

la 
ei.

; fac 
nespus 
fericit

îndru-

în speranța că in felul 
acesta să mă pot apro
pia de ea mai mult. Pen
tru mine ea a început să 
reprezinte 
beam fără 
seama. Eram 
îndrăgostit. Am 
ca prin studiu 
cerc să uit, 
De 
in 
Și 
gri . .
O iubesc nespus de mult. 
Este prima mea iubire și 
nu cred că o voi uita. 
Tot mă întreb de ce 
m-am îndrăgostit atit de 
repede de ființa pe care 
abia am cunoscut-o.

Am căutat-o acolo un
de lucrează (la 
am încercat 
prietenie, dar 
cercare a fost zadarnică. 
Mi-a spus doar atit: că 
nu a vorbit cu nici un 
băiat in mod serios și 
nici nu are de gind pină

De fapt, ce doriți : să-i 
uitați ? Părerea mea e că 
luptă. Probabil că ați făcut prea puțin ca_să-i de
monstrați 
multe ori 
ces, m-aș

totul. O iu- 
să-mi dau 

complet 
căutat 

să in- 
dar nu pot. 

fiecare dată îmi apare 
față chipul ei blind 
bun, ochii aceia ne- 

și plini de lumină.

Bixad), 
să-i arăt 

orice in-

ră, un zîmbet și o vorbi 
bună. ~
cum 
derea 
admitere . .
dar nu trebuie să uite că 
are o inimă și este om 
și de aceea trebuie să 
știe să îmbine studiul 
cu viața cotidiană. Ni
ciodată nu trebuie să 
renunți la una in favoa
rea celeilalte. Sint 
preajma examenelor 
stat. Gindiul meu .
numai la ea. Nu știu ce 
să fac ca să o uit sau 
să fiu alt om ?! Vreau 
să-mi iau examenul de 
stat cu notă mare. Dar 
aceasta presupune stu
diu mult. Cum să fac să 
mă regăsesc ? Mi-e gân
dul la ea, mi-a refuzat 
prietenia și, vai, atit de 
mult o iubesc. Vă rog a- 
jutați-mă. Spuneți-mi o 
metodă de a o putea 
uita".

Eu înțeleg că a- 
studiază in ve- 

examenelor de 
la facultate,

in 
de 

este

cîștigați prietenia sau s-o 
e devreme să renunțați la

marea dragoste ce i-o purtați. De foarte 
cuvintele sînt insuficiente. Vă doresc suc- 
bucura să-mi transmiteți o veste bună.

Rădăuți. „VaraDAN P, 
trecută, după ce am susți
nut examenul de admitere

la un institut de învăță- 
mînt superior, am cunos
cut o fată care mi-a plă-

cut din prima clipă. Am 
sperat intr-o prietenie a- 
devărată și. odată cu tre
cerea timpului, ea s-a a- 
deverit. Ne întilneam re
gulat. ne spuneam vorbe 
frumoase, mergeam la 
dans sau cinema si timpul 
trecea pe nesimțite. Am 
reușit să ne cunoaștem, să 
ne spunem secrete, făceam 
planuri de viitor, cu toate 
greutățile ivite. Faptul că 
prietena era mai timidă 
decit mine si vorbea foar
te puțin nu m-a îngrijo
rat ; am avut in vedere 
faptul că este mai mică cu 
un an ca mine, că poate 
era la prima dragoste si 
că trecerea timpului va 
schimba totul in bine.

Asa a fost ; prietena a 
început să vorbească chiar 
mai mult decit mine lu
cruri bune si rele, intr-un 
cuvint imi plăcea. Tot 
timpul ne-am gindit la 
faptul că va trebui să plec 
in armată, că-mi va fi 
destul de greu, mai ales că 
lăsam o ființă pe care am 
iubit-o și o iubesc, că ră
mânea singură. Am plecat 
militar intr-un oraș destul 
de' îndepărtat, ne-am scris 
aproape regulat si a venit 
concediul la sfirsitul lunii 
decembrie pe care mi l-am

mult, dar nu a 
cum mi l-am pro- 
La prima intilnire 

mi s-a părut normal,

dorit 
fost 
pus.
totul
pentru ca apoi să constat 
o schimbare neașteptată la 
ea. Am încercat să aflu ce 
se întîmplă și după multe 
insistențe am aflat că fata 
nu mă iubea din simplul 
motiv că trebuie să urmez 
cursurile unei secții a in
stitutului agronomic. După 
ea. agricultura este o ra
mură a economiei fără 
perspectivă. Ea nu va pu
tea să se mărite si să tră
iască cu un ..ceapist". mai 
ales că este tehniciană în 
industria textilă.

In nenumărate rînduri 
am încercat să-i vorbesc 
despre perspectivele celor 
două ramuri ale economiei 
privite prin prisma viito
rului, că acest lucru nu 
poate să ne împiedice să 
ne căsătorim. N-am reu
șit prea mare lucru si a- 
cum sînt pus într-o situa
ție destul de critică, nu 
știu ce să fac 7

— să renunț la această 
prietenie ;

— să mă pregătesc pen
tru a susține un nou exa
men de admitere la o altă 
facultate

Vă pun și eu_o întrebare : vă place cu adevărat a- 
gronomia ? Dacă da, atunci nu renunțați la o profe
siune care vă e dragă din pricina capriciilor unei 
fete. Ideal ar fi să nu pierdeți nici facultatea, nici 
fața. Dacă sentimentele ei sint sincere și durabile,
criza poate fi învinsă.

OCTAVIAN R„ Sibiu: 
„Fiind un permanent ci
titor al rubricii „De la 
om la om" pe care o con
duceți cu atita înțelegere 
pentru suferințele sau 
bucuriile tuturor tinerilor, 
m-am gindit să vă scriu 
și eu. Aș dori ca scrisoa
rea mea să fie un fel de 
avertisment pentru băieții 
prea încrezători in iubirea 
„eternă" a fetelor, pentru 
cei care (s-au văzut ca
zuri destule chiar și în 
rubrica dumneavoastră) 
trăiesc pentru un zîmbet 
sau pentru un gest dulce. 
Dar cred că ar fi timpul 
să trec la subiect. Exact 
acum 67 
torceam, 
prietena 
versarea 
comune. __
in timp ce traversam 
parc, am fost acostați de 
trei indivizi aflați in stare 
de ebrietate. Mobilul a- 
costării era foarte clar: 
prietena mea este foarte 
frumoasă. In această si
tuație am hotărit ca ea 
să se retragă (bineînțeles, 
pe neobservate), urmând 
ca eu să rămîn șt să cla
rific incidentul. Din pă-

de zile mă in- 
impreună cu 

mea, de la ani- 
unei cunoștințe 
Pe la ora 4,30, 

un

cate, discuțiile au degene
rat și, dat fiind raportul 
de forțe, m-am trezit la 
spital. Nu cu un diag
nostic grav: o mină fisu
rată și o coastă ruptă. 
Eram însă fericit că ea 
scăpase cu bine și îi aș
teptam cu nerăbdare vi
zita. Intr-adevăr, a sosit, 
dar cu o întirziere de 
trei zile și mult mai rece 
decit mă așteptam. A- 
ceasta a fost prima și ul
tima vizită. După trei 
săptămini, cind am pără
sit spitalul, am aflat că 
iși găsise un alt prieten 
și că era pe punctul de 
a se logodi cu acesta. Nu 
am căutat-o. Nu doream 
nici o explicație. Suferi
sem destul ca să mai su
făr o dată. Dar, încă nu 
am uitat-o și nici nu cred 
că am s-o uit. O păstrez 
în inimă sub forma unui 
semn de exclamare: „fii 
foarte atent, nu te mat 
încrede in nici o femeie". 
Oare ce-ar trebui să se 
intîmple ca să dispară a- 
ceastă neîncredere ? Să 
mai trăiesc încă o dată 
această intimplare și re
zultatul să fie cel dorit 
de mine ?"

Gestul săvîrșit este dintre cele mai nobile și băr
bătești. Dar nu trebuie să fiți nefericit din pricină că 
nu ați primit răsplata care vi se cuvenea. Ați ciștigat 
în propria dv„ stimă, și asta înseamnă foarte mult.
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DECLARAȚIE
cu privire la colaborarea româno- 
italiană în domeniul tineretului

Guvernul Republicii Socia
liste România și Guvernul Re
publicii Italiene,

animate de dorința de a pro
mova dezvoltarea tradiționale
lor relații de prietenie dintre 
poporul român poporul ita
lian,

subliniind însemnătatea co
laborării în domeniul tineretu
lui pentru aprofundarea și lăr
girea relațiilor prietenești din
tre cele două națiuni,

referindu-se la rezoluțiile a- 
doptate de Adunarea generală 
a O.N.U. privind problemele ti
neretului și in special la „De
clarația asupra promovării, în 
rîndul tineretului, a idealuri
lor de pace, respect reciproc și 
înțelegere între popoare" din 
decembrie 1965,

reafirmînd necesitatea apli
cării integrale a prevederilor 
Actului final al Conferinței 
pentru securitate și cooperare in 
Europa,

conștiente de importanța ac
tualelor dezbateri privind rolul 
tineretului în epoca contempora- 

»nă pentru făurirea unei lumi 
mai bune șfi. mai drepte și de 
cerința promovării unor iniția
tive concrete pentru a asigura 
o participare activă a tineretu
lui la edificarea societății de 
mîine,

dornice să contribuie la ex
tinderea și diversificarea activi
tăților privind tînăra generație, 
au convenit. cele ce urmează:
București, 27 mai 1977

COMUNICAT COMUN ROMÂNO-ITALIAN
La invitația președintelui Re

publicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a primu
lui ministru al guvernului ro
mân, Manea Mănescu, președin
tele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Italiene, Giulio An
dreotti, însoțit de ministrul afa
cerilor externe, Arnaldo Forlani, 
a efectuat o vizită oficială în 
România, în perioada 25—27 
mai 1977.

Președintele Republicii So
cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, a primit pe pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Italiene, Giulio 
Andreotti, Cu acest prilej au 
avut loc convorbiri, la care au 
participat primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, Manea Mănescu, și 
ministrul afacerilor externe al 
Italiei, Arnaldo Forlani, in ca
drul cărora a fost abor'dat un 
cerc larg de probleme referi
toare la dezvoltarea în conti
nuare a relațiilor româno-italie- 
ne, precum și la aspecte majore 
ale situației internaționale.

Președintele Consiliului de Mi
niștri italian, Giulio Andreotti, 
a avut, de asemenea, convorbiri 
cu primul ministru al guvernu
lui român, Manea Mănescu, la 
care au participat loan Avram, 
Ion Cosma și Gheorghe Gaston 
Marin, membri ai guvernului. 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
iar din partea italiană Arnaldo 
Forlani, ministrul afacerilor ex
terne, Mario Mondello, ambasa
dor, director general al aface
rilor economice din M.A.E., Um
berto La Rocca și Claudio 
Chelii, miniștri plenipotențiari, 
alte persoane oficiale române și 
italiene. Au luat parte, de ase
menea, Ion Mărgineanu, amba
sadorul României la Roma, și 
Ernesto Mario Bolasco, amba
sadorul Italiei la București.

Aceste convorbiri s-au des
fășurat într-un spirit construc
tiv de deplină înțelegere și sti
mă reciprocă.

Părțile au subliniat însemnă
tatea deosebită pe care au avut-o 
pentru adîncirea raporturilor 
dintre cele două țări vizita ofi
cială efectuată de președintele 
Nicolae Ceaușescu în Italia, în 
mai 1973, precum și întîlnirea 
și convorbirile avute la . Hel
sinki între președintele Repu
blicii Socialiste România și pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Italiene.

Constatînd cu satisfacție că, în 
spiritul Declarației solemne co
mune. semnată Ia Roma la 22 
mai 1973, și pe baza principiilor 
acestei Declarații, relațiile tra
diționale prietenești româno-ita- 
liene cunosc un curs ascendent, 
cele două părți au apreciat că 
sînt întrunite toate condițiile ca 
în viitor aceste relații să înre
gistreze o nouă dezvoltare.

Ele au evi'dențiat intensifica
rea contactelor guvernamentale 
între cele două țări și au subli
niat utilitatea continuării aces
tora la toate nivelurile, _in ve
derea dezvoltării colaborării ro- 
mâno-italiene, a întăririi prie
teniei dintre popoarele român și 
italian.

Părțile au subliniat importan
ța pe care ele o atribuie extin
derii relațiilor economice între 
cele două țări, în special coo
perării in industrie, în cerce
tarea științifică și tehnologică, 
care în viitor va trebui să fie 
intensificată și extinsă la noi 
sectoare, inclusiv prin cooperări 
pe terțe piețe.

Această cooperare, care se 
desfășoară pe baza acordurilor 
și programului pe termen lung, 
va putea fi favorizată de înțele
gerile importante la care s-a 
ajuns recent, referitoare la coo
perarea financiară, garantarea

pe sciirt
„PADRE PADRONE" — 

MARELE PREMIU 
LA CANNES

Juriul Festivalului internațio
nal al filmului de la Cannes, a- 
vînd ca președinte pe cunoscu
tul cineast Roberto Rossellini, 
a decernat vineri premiile pe 
anul 1977

Marele premiu „Palme d Or 
a fost atribuit peliculei italiene 
„Padre Padrone" (tatăl meu, 
stăpînul meu) aparținînd frați
lor Paolo și Vittorio Taviant.

Marele premiu pentru inter
pretare masculină a fost de
cernat actorului «panlol Fer

I
1. Cele două părți vor facili

ta schimburile bilaterale în do
meniul tineretului, favorizind o 
mai bună cunoaștere reciprocă 
între tinerii din cele două țări, 
prin realizarea de inițiative u- 
tile în acest scop.

2. Ele vor încuraja contri
buția tineretului la promova
rea progresului economic, so
cial și cultural al popoarelor, 
la menținerea păcii și securi
tății în lume, la ocrotirea și a- 
firmarea drepturilor omului, pre
cum și la întărirea cooperării 
și înțelegerii internaționale.

Orice acțiune destinată să 
promoveze în rîndul tineretu
lui idealurile de pace, respect 
reciproc și înțelegere între po
poare va fi încurajată.

3. Părțile vor înlesni partici
parea mai activă a tineretului 
la edificarea unei ordini econo
mice internaționale juste și e- 
chitabile, de natură să elimine 
subdezvoltarea și să favorizeze 
reducerea decalajului dintre ță
rile în curs de dezvoltare și cele 
industrializate. în acest scop, 
ele vor colabora, în cadrul 
O.N.U., precum și al altor or
ganisme internaționale, pentru 
elaborarea de noi instrumente 
internaționale adecvate.

II
1. Părțile vor prevedea vizite 

de studiu organizate de institu

reciprocă a investițiilor și evi
tarea dublei impuneri.

Exprimîndu-și satisfacția cu 
privire la evoluția favorabilă a 
schimburilor economice româno- 
italiene, părțile au evidențiat 
posibilitățile pentru amplificarea 
și diversificarea relațiilor eco
nomice bilaterale și pe terțe 
piețe și au fost de acord să ac
ționeze pentru dezvoltarea lor 
continuă și pe termen lung.

Avînd în ve'dere potențialul 
celor două economii naționale, 
relațiile tradiționale de priete
nie dintre România și Italia, 
cît și apropierea geografică, care 
constituie factori obiectivi ce 
pot fi valorificați într-o măsură 
mai mare pentru dezvoltarea re
lațiilor economice bilaterale, cele 
două părți au decis să acționeze 
pentru intensificarea cooperării 
pe multiple planuri, inclusiv pe 
terțe piețe, îndeosebi în sectoa
rele: construcții de mașini, me
talurgie, chimie și petrochimie, 
electronică, minier și petrolier, 
agricultură, precum și in alta 
sectoare de interes reciproc.

în acest scop, părțile au con
venit asupra necesității de a in
tensifica activitatea Comisiei 
mixte guvernamentale și a gru
pelor de lucru, de a îmbună
tăți cunoașterea reciprocă, in
clusiv schimbul de informații, 
în domeniul economic, de a dez
volta contactele dintre institu
țiile, întreprinderile, firmele și 
oamenii de afaceri din cele două 
țări pentru a orienta într-un 
mod și mai eficient și mai di
namic conlucrarea acestora, spre 
acele domenii care prezintă noi 
perspective, pentru sporirea 
constantă și echilibrată a coope
rării economice dintre cele două 
țări.

In încheierea convorbirilor lor, 
primul ministru al guvernului 
român și președintele Consiliu
lui de Miniștri italian au sem
nat un document cu privire la 
colaborarea economică intre cele 
două țări și la perspectivele 
sale de dezvoltare.

De asemenea, cei doi miniș
tri ai afacerilor externe au 
semnat un acord de cooperare 
în domeniul poștelor și teleco
municațiilor.

Apreciind evoluția pozitivă a 
relațiilor în domeniul cultural, 
al schimbului de informații, tu
ristic și sportiv, cele două părți 
și-au exprimat dorința de a 
dezvolta în continuare coopera
rea și contactele în aceste sec
toare. în vederea unei mai bune 
cuhoașteri a valorilor culturii 
și civilizației din cele două țări.

Ele au exprimat, de aseme
nea. satisfacția pentru rezulta
tele importante înregistrate în 
domeniul cooperării științifice, 
precum și dorința ca aceasta să 
cunoască în continuare o dez
voltare pozitivă.

Partea română și-a exprimat 
aprecierea pentru acțiunile or
ganizate sau care urmează a fi 
organizate în Italia și în Româ
nia de către partea italiană. în 
cinstea centenarului cuceririi 
Independenței de stat a Româ
niei.

A fost adoptată Declarația cu 
privire la colaborarea româno- 
italiană în domeniul tineretului.

Procedînd la un schimb de 
vederi asupra principalelor pro
bleme internaționale, cele două 
părți au constatat, cu satisfac
ție, convergenta punctelor lor 
de vedere în numeroase pro
bleme.

Cele două părți și-au reafir
mat hotărîrea lor de a contribui 
în continuare la dezvoltarea pro
cesului de destindere, bazat pe 
eforturile tuturor statelor.

Ele au subliniat că. în acest 
scop și în vederea rezolvării 
constructive a problemelor care 
confruntă omenirea, de o deose
bită importantă este respecta

nando Rey, pentru filmul „Elisa 
vida mia“.

Canadiana Monique Mercure 
a împărțit premiul de interpre
tare feminină cu Shelley Du
vall.

• LA SUHUMI a avut Ioc a 
X-a consfătuire a grupei perma
nente de lucru de biologie și 
medicină spațială a țărilor so
cialiste care colaborează la cer
cetarea și folosirea in scopuri 
pașnice a spațiului extraatmos- 
feric. Au luat parte oameni de 
știință și specialiști din Bulgaria, 
Cehoslovacia, R.D.G.. Mongolia. 
Polonia, România, Ungaria și 
Uniunea Sovietică.

Au fost discutate și puse de 
acord planurile de lucru pe anii 
1977—1980. A fost elaborat un 
program științific de experiențe 

țiile naționale pentru tineret sau 
de organismele competente, in 
scopul promovării contactelor 
între organizațiile de tineret, 
pentru o mai bună cunoaștere 
reciprocă.

2. Părțile au convenit să or
ganizeze în România și Italia 
seminarii periodice dedicate u- 
nor probleme de interes gene
ral pentru tineret, al căror pro
gram va fi în prealabil pus 
de acord.

3. Părțile vor studia posibili
tatea de a primi delegații de 
tineret pentru schimb de ex
periență sau pentru vacanță ; 
ele vor încuraja manifestări ar
tistice și sportive între tinerii 
din orașele înfrățite ; vor acorda 
sprijin materia] și organizato
ric adecvat, pe bază de progra
me concrete.

4. Părțile vor încuraja iniția
tivele tineretului vizînd sărbă
torirea marilor aniversări ale 
celor două țări, inclusiv mani
festările consacrate comemorării 
personalităților înscrise in ca
lendarele de aniversări ale 
U.N.E.S.C.O.

5. Părțile vor sprijini organi
zarea periodică de expoziții de 
artă, carte, etnografice, de crea
ție tehnică, de festivaluri ar
tistice și săptămîni ale filmu
lui pentru tineret ; ele vor 
încuraja, de asemenea, publi
carea in limbile naționale a 
unor traduceri referitoare la 
problemele tineretului.

rea de către toate statele in re
lațiile lor internaționale a nor
melor dreptului internațional si 
a principiilor Cartei Națiunilor 
Unite. înscrise și în Declarația 
solemnă comună a Republicii 
Socialiste România și Republi
cii Italiene din 22 mai 1973.

Cele două părți au subliniat 
însemnătatea pe care a avut-o 
Conferința pentru securitate și 
cooperare în Europa și necesi
tatea ca toate statele semnata
re ale Actului final să respecte 
și să aplice integral toate prin
cipiile și prevederile acestui 
Act. Ele au reafirmat necesita
tea intensificării activității de 
aplicare în practică a tuturor 
prevederilor Actului final.

în acest context ele au rea
firmat importanța pe care o a- 
tribuie prevederilor Actului fi
nal referitoare la securitatea în 
Europa, la măsuri de edificare 
a încrederii si anumite aspecte 
ale securității și dezarmării.

Părțile se pronunță pentru 
lărgirea cooperării in domeniile 
economiei, științei si tehnicii si 
mediului înconjurător, intre toa
te statele semnatare ale Actului 
final, conform prevederilor a- 
cestuia. Ele au relevat, de ase
menea. necesitatea aplicării pre
vederilor Actului final referi
toare la cooperarea in domeniul 
umanitar și in alte domenii : 
contactele între persoane, in
formația. cooperarea si schim- 
burile in domeniile culturii și 
educației.

Părțile au relevat importanța 
pe care ele o atribuie apropia
tei reuniuni de Ia Belgrad. Ele 
au exprimat hotărîrea lor de a 
contribui activ ca această re
uniune să permită atingerea o- 
biectivelor care i-au fost încre
dințate de conferință.

în cadrul eforturilor vizind 
întărirea securității și dezvolta
rea cooperării în Europa, cele 
două părți consideră de o de
osebită însemnătate asigurarea 
continuității procesului multila
teral- început de conferință.

în cursul convorbirilor a fost 
relevată influența pozitivă pe 
care o au pentru destinderea si 
securitatea in Europa dezvol
tarea relațiilor de bună vecină
tate și a formelor de cooperare 
în Balcani, precum și instau
rarea unui climat de pace si 
colaborare în zona Mediteranei,

Cele două părți au reconfir
mat intenția lor de a continua 
eforturile menite să contribuie 
Ia consolidarea păcii și securită
ții și de a dezvolta cooperarea 
pe continentul european, in așa 
fel incit să se elimine amenin
țarea cu forța și folosirea forței 
in relațiile dintre state.

Ele subliniază necesitatea de" 
a se adopta măsuri eficace și 
concrete, capabile să permită 
realizarea de progrese spre o 
dezarmare generală și comple
tă. cuprinzînd atît armele con
venționale. cît și cele nucleare, 
sub control international eficace.

în acest sens, cele două părți 
consideră- oportun ca activita
tea Conferinței Comitetului 
pentru dezarmare să devină mai 
eficace.

De asemenea, ele apreciază 
oportun să se urmărească cu 
atenție negocierile pentru redu
cerea forțelor armate și arma
mentelor și măsurile adiacente 
în Europa centrală.

Părțile aoordă o mare impor
tanță sesiunii extraordinare a 
Adunării Generale a O.N.U.. în 
1978. consacrată special dezba
terii problemelor dezarmării, 
reafirmîndu-și hotărîrea de a 
acționa pentru ca sesiunea să 
deschidă calea unui progres 
real spre soluționarea proble
melor dezarmării.

Cele două părți s-au pronun
țat pentru o soluționare justă 

comune pe unul din sateliții din 
seria „Cosmos".

DEFICITUL BALANȚEI 
COMERCIALE A S.U.A.

Deficitul balanței comerciale 
a Statelor Unite a atins în luna 
aprilie nivelul record de 2.6 
miliarde dolari, relevă datele 
publicate la Washington de De
partamentul Comerțului. Prin 
aceasta, pasivul balanței comer
ciale pe primele patru luni ale 
anului a crescut la 8.5 miliarde 
dolari, evoluție ce confirmă 
unele opinii ale specialiștilor, 
potrivit cărora, la finele anului 
se va ajunge la un deficit total 
de peste 20 miliarde dolari.

• Agențiile TASS și France 
Presse au transmis vineri, re-

6. Cele două părți vor sti
mula și vor sprijini preocupă
rile tinerilor arheologi și is
torici din cele două țări prin 
organizarea de expoziții sau 
stagii, precum și prin semina
rii de specialitate.

*7. Părțile vor încuraja organi
zarea de întilniri sportive intre 
tineri.

8. Comisia mixtă care func
ționează pe baza Acordului 
cultural româno-italian, sem
nat la București la 8 august 
1967, este însărcinată să în
scrie în programele sale acti
vități specifice în domeniul ti
neretului.

Comisia va avea sarcina să 
urmărească, de asemenea, ca o- 
pinia publică din cele două 
țări să fie în mod adecvat in
formată asupra problemelor ti
neretului român șl italian și să 
formuleze sugestii și recoman
dări corespunzătoare.

★
Guvernul Republicii Socia

liste România și Guvernul Re
publicii Italiene își exprimă 
încrederea că punerea în apli
care a prezentei Declarații va 
contribui la sporirea participării 
tineretului la dezvoltarea tra
diționalei prietenii dintre cele 
două țări și popoare, în intere
sul păcii și al cooperării inter
naționale.

și durabilă a problemei Cipru
lui, prin negocieri între cele două 
comunități — greacă și turcă — 
și pe baza respectării suverani
tății, independenței și integrită
ții teritoriale și nealinierii Re
publicii Cipru.

Examinind situația din Orien
tul Mijlociu, părțile au sublimat 
necesitatea de a se ajunge ia 
o reglementare, pe baza rezolu
țiilor pertinente ale O.N.U.. in 
scopul instaurării în regiune a 
unei păci juste și durabile.

Relevînd importanța Confe
rinței de pace de la Geneva 
pentru realizarea unei soîum 
globale in Orientul Mijlociu, ele 
s-au pronunțat pentru reluarea 
cit mai rapidă a lucrărilor a- 
cestei conferințe.

Părțile au avut un schimb de 
vederi asupra situației din A- 
frica australă și s-au procuz'at 
pentru eliminarea colonialismu
lui, a discriminării rasiale E a 
politicii de apartheid, in Frtmta 
declarației O.N.U referttoore 
la acordarea indepecdențe! ță
rilor șt popoarelor eoior aje și 
a altor rezo^upi pert .arate ale 
O3LU.

Cele două părți șt-au expri
mat bocârirea de a acțkrta pen
tru instaurarea une. ordini eco
nomice internaționale juste si 
echitabile, de narară să eixmine 
subdezvoltarea și să favorizs-ze 
reducerea decalajului dintre ță
rile dezvoltate și cele in curs 
□e dezvoltare-

în acest context, ele au sub
liniat importanța ajutorului, in 
diferite forme, din partea țări
lor dezvoltate pentru țările in 
curs de dezvoltare, in așa fel 
incit acestea să poată înregistra 
un progres economic și social 
mai rapid.

Expmmindu-și convingerea că 
Organizația Națiunilor Unite 
constituie forul cel mai propice 
de dialog și negocieri intre toate 
țările membre ale comunității 
internaționale, in vederea găsi
rii de soluții juste problemelor 
care confruntă omenirea, cele 
două pârii și-au reafirmat voința 
de a continua și intensifica co
laborarea pentru a contribui la 
creșterea eficacității și întărirea 
rolului organizației ca instru
ment de pace și cooperare intre 
popoare, pe baza respectării de
pline a principiilor dreptului in
ternational. in așa fel ca Orga
nizația să corespundă cit mal 
bine noilor exigențe ale comu
nității internaționale.

în timpul șederii In țara noas
tră. președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Italiene, 
precum și ministrul afacerilor 
externe, au vizitat unele obiec
tive economice si social-cultu- 
rale. bucurindu-ss de o primire 
prietenească, simbol al bunelor 
relații tradiționale existente in
tre cele două țări și popoare.

Cele două părți și-au expri
mat convingerea că vizita în 
România a președintelui Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Italiene. Giulio Andreotti. înso
țit de ministrul afacerilor exter
ne italian. Arnaldo Forlani, con
vorbirile care au avut loc vor 
fi de natură să aducă o contri
buție de seamă la ridicarea pe 
o treaptă superioară a relații
lor româno-italiene. în toate do
meniile. in interesul celor două 
țări și popoare, al cooperării și 
păcii in Europa și în lume.

Președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Italiene, 
Giulio Andreotti, a adresat pri
mului ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
Manea Mănescu. invitația »să e- 
fectueze o vizită’ oficială în Re
publica Italiană. Invitația a fost 
acceptată cu plăcere. Data vizi
tei va fi fixată pe cale diploma
tică.

luind o știre a postului național 
de radio al Angolei, declarația Bi
roului Politic al C.C. al M.P.L.A., 
in care se arată că imperialis
mul și reacțiunea internă au în
cercat să provoace dezordini la 
Luanda. Pentru un timp, agenții 
acestor forțe au reușit să pătrun
dă in clădirea postului național 
de radio și să „difuzeze apeluri 
antiguvernamentale, acționind în 
numele M.P.L.A.

în declarație se subliniază că 
în prezent C.C. al M.P.L.A., Gu
vernul Republicii Populare An
gola și președintele Agosținho 
Neto controlează deplin situația 
din țară.

pe scurt

Helmut Schmidt:
Procesul destinderii 
trebuie sâ capete 
caracter permanent 

într-un interviu acordat tele
viziunii din Belgrad în preajma 
vizitei sale în R.S.F. Iugoslavia, 
cancelarul R.F. Germania, Hel
mut Schmidt, a evidențiat nece
sitatea ca procesul destinderii 
să se amplifice și să se adîn- 
cească, dobîndind un caracter 
parmanent. El a spus, totodată, 
că apropiata reuniune de la 
Belgrad a reprezentanților ță
rilor participante la Conferința 
pentru securitate și cooperare în 
Europa este chemată să facă un 
bilanț al celor înfăptuite după 
semnarea Actului fina'l de la 
Helsinki, iar pe de altă parte 
— să releve ce mai este nece
sar să fie realizat în această 
direcție.

într-un alt interviu, acordat 
televiziunii vest-germane, can
celarul Helmut Schmidt a de
clarat că poziția R.F. Germania 
la apropiata reuniune de la Bel
grad va fi marcată de un spirit 
constructiv.

Manifestări consacrate centenarului 

Independenței de stat a României

în diferite țări ale lumii au 
continuat manifestările consa
crate centenarului Independenței 
de stat a României.

în cadrul turneului pe care H 
întreprinde în R.P. Chineză cu 
prilejul aniversării centenarului, 
ansamblul artistic „Mureșul" a 
dat un spectacol festiv în sala 
Teatrului poporului din Pekin. 
Au asistat Ci Pin-fei. secretar 
general al Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale a 
Reprezentanților Popuiari a R.P. 
Chineze, Li Yi-meng. adjunct al 
șefului secției pentru relațiile 
externe a C.C. al P.C. Chinez, 
Ho Ying. adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Si Tzin-ie, 
adjunct al ministrului culturii, 
reprezentanți ai unor instituții 
centrale, oameni de cultură și 
artă, ziariști. Spectacolul s-a 
bucurat de un deosebit succes.

La Universitatea din Monro
via s-a deschis expoziția „Lupta 
poporului român pentru unitate 
și indepeodență națiooală oglin
dită in ar-.eie plasti-oe*. La inau- 
rorare au parrayirt corpul pro
fesoral. in fi-octe ec preșethnte- 
Țe i» «sta—i dr Bernard Bla
ma. Tirane; aturtrați aid tn- 
vRatt. WCMa și ner:- 
basade: române. Semnificația e- 
v»~ —Z— aniversat a ta» re
levată de Ajexarjdra Dima. pri
mul secretar al ambasadei.

A luat ano: corintul dr. Ber
nard Blamo. care s-a referit la 
bonrie relații rotnâao-ăberiena, 

roiul important pe 
care £ au Jn întemeierea și dez-

C
ind bărbatul e o- 
bosit de Londra, e 
obosit de lume", țe 
încredințează din 
vitrinele magazine
lor o inscripție 

măiestrit incizată In cupele de 
porțelan „tipic englezești". Nu 
știu de cind datează această ex
presie a unui suprem orgoliu 
citadin. Probabil insă că epoca 
lui de glorie va fi fost spre 
sfirșitul secolului trecut, cind 
Anglia victoriană, stăpina unui 
imperiu in care soarele nu apu
nea niciodată, va fi dat locuito
rului metropolei tentaculare 
străvechiul sentiment, încercat 
cindva și de romani, că toate 
drumurile lumii duc la Londra. 

Deceniile au trecut, întinsul 
imperiu s-a destrămat. Londra 
nu mai este demult centrul 
lumii. Și totuși, marele oraș (cu 
un diametru de 60 km) nu de
zamăgește nici astăzi turistul, 
nu-i dă timp pentru oboseală. 
Pentru el Londra poate însemna 
in primul rind întîlnirea cu Is
toria.

Istorie înseamnă și săgeata 
bazilicii Sf. Paul, și dantelăria 
de piatră a străvechiului Parla
ment, și Turnul, și podul Wa
terloo. statuia lui Nelson care 
veghează din Trafalgar Square 
mările. In parcul din apropie
rea Westminsterului statuile ce
lor mai celebri prim-miniștrl 
englezi jalonează și ele istoria. 
Dar dacă Smuts, învingătorul 
burilor, imortalizat in unifor- 
ma-i ostășească, ințeapă trufaș 
zările cu ascuțișul barbișonului 
său, Winston Churchill, ultimul 
trecut in bronz, pare a tăia ori
zontul intr-un elan șoldiș, em
blematic pentru destinul con
temporan al Marii Britanii, cum 
avea să-mi spună cu un suris 
malițios unul din tinerii stu- 
denți care m-au însoțit în pe
riplul meu londonez. Mecanis
mul gloriei engleze s-a dereglat 
în ultimele decenii.

DACĂ. PRINTR-UN MIRA
COL, NEFERICITUL PRINȚ 
HAMLET AR ÎNVIA, CU CER
TITUDINE CA AR ZICE CĂ NU 
DANEMARCA ESTE ȚARA ÎN 
CARE „CEVA E PUTRED". 
Prezentul nu este pe măsura 
trecutului, replica lui e obosi
toare chiar pentru londonezi. 
Dincolo de fastul vitrinelor, a- 
des față în față cu ele, palpită 
o altă viață. Dură, tristă, apăsă
toare. Departe de a orbi, des- 
frîul de lumini, jocul vertiginos 
al reclamelor ce anunță că cu
tare peliculă de duzină este 
„mai senzuală și mai senzațio
nală" decît precedenta, pune 
mai bine în relief un impas Tie 
durată. Semnele acestuia sînt 
multe, uncie aparent minore, 
altele zguduitoare și vizibile ca

Orientul Apropiat
Consiliul de Securitate a prelungit cu încă 6 luni 

mandatul forței 0. N. U. in Golan

La 26 mai, Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. a hotărît să 
prelungească cu încă 6 luni, pînă 
la 30 noiembrie 1977, mandatul 
forței O.N.U. însărcinate cu ob
servarea dazangajârii forțelor 
siriene și israeliene in Golan.

Luîn’d cuvîntul în cursul dez
baterilor, reprezentantul țării 
noastre, ambasadorul Ion Datcu, 
a arătat că, dată fiind contribu
ția forței O.N.U. in Golan la 
menținerea unei atmosfere pro
pice eforturilor de rezolvare paș
nică a conflictului din Orientul 
Mijlociu, România a votat ca și in 
trecut in favoarea rezoluției a- 
doptate cu acest prilej de Con
siliul de Securitate.

Forțele O.N.U. pentru separa
rea beligeranților în Golan ca 
și în Sinai, a spus reprezentan
tul român, sînt o ilustrare a ro
lului pozitiv jucat de O.N.U. în 
ultimii trei ani în ceea ce pri
vește menținerea condițiilor 
propice instaurării păcii în a- 
ceastă regiune. Este necesar însă, 
a relevat vorbitorul, ca O.N.U, 

voltarea acestora prietenia și sti
ma dintre președintele Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Republicii Liberia. William 
R. Tolbert jr.

în R.D. Germană, atașatul mi
litar, aero și naval al,tării noas
tre la Berlin, colonel Mihai 
Burbulea. a avut o întîlnire cu 
cadre de conducere și militari 
ai unei unități de aviație a ar
matei populare naționale. In 
expunerea prezentată cu acest 
prilej, atașatul militar român a 
evocat însemnătatea actului is
toric de la 9 mai 1877 și a în
fățișat realizările poporului ro
mân în opera de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. A fost organizată, tot
odată. o gală de filme documen
tare românești.

MOSCOVA; Ședința Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R. S.S.

La Krvm'.m a avut ioc. vineri, 
ședmța Prezjdiuhn Sovietului 
Suprem al U.R.SS.

Pe ba za raportului prezentat 
ie L L Brejnev, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Comisiei constituțio
nale, Prezidiul Sovietului Su
prem — relatează agenția TASS 
— a adoptat un decret in care 
aprobă in ansamblu Proiectul ‘de 
Constituție și il supune dezba
terii publice. Pentru examina
rea Proiectului de Constituție al 

însăși evidența. Prima victimă 
este vestita morală englezească. 
Străzile cartierelor elegante au 
fost invadate de cortegiul ne
fastelor depozite de maculatură 
pornografică, așa numitele „sex 
exhibition", din care ies grupuri 
de tineri gălăgioși, marcați ne
îndoielnic de euforia bahică, 
eare-și trădează satisfacția prin 
răcnete guturale. Doritorii de 
senzații tari sint anunțați prin 
jocul subtil al reclamei Indi
recte că și cutare film conține 
„scene sexuale de o natură pe 

Ora trezirii din iluzii

Corespondență din Londră

care destui reprezentanți ai ma
relui public le-ar găsi condam
nabile". Asediat de reclame por
nografice, dezorientat, tînărul 
care este ades șomer (44 Ia sută 
din șomeri au sub 30 de ani), 
este convins prin alte inscrip
ții că alcoolul este singurul re
mediu, că „Vinul italian este 
unica lui rază de soare". în en
glezește rimează ! Puritană, so
cietatea îi interzice practica 
cerșetoriei directe, dar îi des
chide larg porțile „pomanei mu
zicale". Ieșisem de la vestitul 
„Palace Theatre" unde auzisem 
tulburătoarea muzică a operei 
moderne „J.C.S." de Andrew 
Lloyd Webber, cind am ascul
tat-o din nou, pe stradă, într-o 
formă caricată. Era un tînăr și 
bărbos om-orchestră ce se „pro
ducea" vocal, maltratind melo
dia. Alături de el, doi liliputani 

să joace un rol mult mai Im
portant în reglementarea poli
tică a problemelor de fond pe 
care le pune acest conflict,

Președintele Egiptului, AnWar 
El Sadat, a avut vineri, la 
Alexandria, o întrevedere cu 
președintele Comitetului Execu
tiv al O.E.P., Yasser Arafat. Au 
fost examinate eforturile actuale 
pentru reglementarea situației 
din Orientul Apropiat. Yasser 
Arafat, care efectuează un tur
neu prin unele capitale arabe, 
a sosit miercuri la Cairo.

Ambasadorul român 
la Berna primit de șeful 

statului Liechtenstein
Prințul Franz Josef al II-lea al 

Liechtensteinului a primit pe 
ambasadorul României la Berna, 
Dan Enăchescu. care a făcut o 
vizită în acest principat. Cu a- 
cest prilej, din partea președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a fost transmis șefului statului 
Liechtenstein un mesaj de prie
tenie. Mulțumind cu cordiali
tate, prințul a transmis, la rîn
dul său, șefului statului român 
un mesaj de prietenie.

în timpul convorbirii, a fost 
exprimată dorința reciprocă de 
extindere a colaborării Intre 
cele două țări.

Deschiderea oficială a Tirgului 
internațional al cărții de la Varșovia

La 27 mai, la Palatul științei 
și culturii din capitala Poloni
ei, a avut loc deschiderea ofi
cială a celei de-a XXII-a ediții 
a Tirgului internațional al cărții 
de la Varșovia.

România este prezentă la a- 
ceastă prestigioasă manifestare 
internațională din domeniul edi
torial cu o expoziție ce însu
mează 650 titluri din cele mal

UJLS.S., Prezidiul Sovietului 
Suprem consideră util să con
voace, In octombrie 1977, o se
siune extraordinară a Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.
. De asemenea, pe baza infor
mării prezentate de Mihail 
Suslov, membru al Biroului Po
litic, secretar al C.C. alP.C.U.S., 
Prezidiul a adoptat un decret 
prin care se aprobă textul și 
partitura muzicală a Imnului de 
Stat al U.R.S.S., care va fi in
trodus de la 1 septembrie 1977.

Îndemnau trecătorii — cu ges
turi deșucheate — să-și depună 
obolul. Dreptul de a cerși indi
rect il au — simbol al demo
crației mizeriei 1 — și bătrînii. 
în Piccadilly Circus, un sexage
nar înjobenat. ce purta pe de
suetul acoperămint stindardul 
național, demonstra o jalnică a- 
gilitate bătînd stepul pe calda- 
rim și solicitind cu o mimică te
rifiantă cîțiva penny pentru 
„programul" lui artistic. Apel în
deobște ignorat. Am evocat doar 
două siluete dintr-o puzderie. 
Iar pentru imensa armată de 
șomeri, 1,3 milioane, reprezen- 
tind 6,5 la sută din forța de 
muncă, oficiile de muncă, „joc
urile oferă doar sporadice pos
turi, remunerate cu salarii cal
culate in cifre anuale, ca să 
pară mai impunătoare, probabil.

„CASA MEA, CETATEA 
MEA". Cind plecasem in țara 
insulară, știam că aceasta este 
o expresie favorită a englezului 
obișnuit. Azi m-am convins că 
ea nu mai exprimă voința de 
suveranitate domestică, ci do
rința de securitate. Strada a 
devenit periculoasă, un fel de 
țară a nimănui care trebuie 
traversată rapid, pentru a te 
baricada în fortăreața casnică, 
înconjurată de inalte garduri de 
metal. Chiar în zilele vizitei 
mele ziarele anunțau o crimă 
îngrozitoare. In timp ce se în
torcea de la discotecă, tinăra 
Coral Vidler, în vîrstă de 16 
ani, fusese ucisă in preajma 
casei cu 30 de lovituri atroce, 
în „Evening News" doi zariști : 
Charles Laurence și Derek God
frey, reconstituiau sacadat, a- 
lert (dar cu tonul neutral al ce

Vizita delegației P.C.R. 
in Portugalia

în continuarea vizitei sale în 
Portugalia, delegația Partidului 
Comunist Român, condusă de 
tovarășul Petre Lupu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
președintele Colegiului central 
de partid, a avut o întîlnire cu 
membrii Secretariatului Federa
ției orășenești din Lisabona a 
Partidului Socialist Portughez și 
a vizitat secția din orașul Linda 
a Velha, a P.S.P., unde a avut 
loc o adunare cu prilejul pre
zenței oaspeților români. De 
asemenea, delegația a luat par
te la o adunare a secției din 
orașul Amadora, unde a fost 
întîmpinată 'de Magalhaes Go- 
dinho, membru al Comisiei na
ționale a partidului, procurorul 
general al Portugaliei, și de Pe
dro Coelho, membru al Comisiei 
naționale a partidului, secretar 
de stat pentru problemele pes
cuitului. Magalhaes Godinho a 
adus un cald elogiu Partidului 
Comunist Român, exprimînd ad
mirația pentru eforturile po
porului român în vederea edifi
cării unei vieți noi, libere șl 
independente. Vorbitorul a ex
primat hotărîrea Partidului So
cialist Portughez de a 'dezvolta 
și aprofunda relațiile de priete
nie și colaborare cu Partidul 
Comunist Român, în folosul 
cauzei păcii șl colaborării inter
naționale.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
agenția T.A.S.S., un avion so
vietic de • pasageri de tlpiW 
„IL-62" de pe ruta Moscova — 
Havana a suferit un accident In 
regiunea aeroportului Havana.

diverse sfere — știință, tehni
că, chimie, fizică, matematică, 
beletristică.

La loc de frunte se află car
tea politică, fiind prezentate 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, apărute In limba 
română și în limbi de circulație 
universală.

Sînt expuse cele mal valoroa
se lucrări de artă și turism și 
din literatura pentru copil și 
tineret, precum și 150 de titluri 
de publicații.

Țara-gazdă prezintă o bogată 
expoziție, un stand aparte fiind 
rezervat editurii „Ksiazka I. 
Wiedza". Aici este expus volu
mul „Nicolae Ceaușescu, articole 
și cuvîntări" — și volumul „Al 
XI-lea Congres al Partidului 
Comunist Român — documente 
de bază", ambele editate în Po
lonia.

în cadrul expoziției românești 
de carte se află volumul „Ed
ward Gierek, scrieri alese", pu
blicat de Editura Politică din 
București.

lui preocupat doar de senzațio
nal, nu și de implicațiile socia
le ale celor relatate) „filmul" 
crimei. Era unul din cele peste 
2 milioane de delicte grave ce 
se petrec anual în Anglia și 
despre care ziarul „Guardian" 
scria : „Crimele și violența au 
atins un asemenea grad, incit a- 
menință însăși stabilitatea țării".

„Casa mea, cetatea mea" dar 
tot mai mulți englezi se văd in 
imposibilitatea de a-și construi 
o asemenea citadelă. Firmele de 
construcții de locuințe își cer 
politicos scuze pentru „eventua
lele inconveniente pe care le 
pricinuesc temporar onoratului 
public prin blocarea trotuare
lor, dar percep dobinzi exorbi
tante pentru locuințele munci
torești.

„— Costul unei locuințe este 
de 25 000 lire, dar pentru a le 
construi, consiliile muncitorești 
locale trebuie să se Împrumute 
șl să plătească dobinzi care mă
resc in 16 ani de 13 ori costul 
construcției", mi-a spus Andy 
Bevan, secretar național pentru 
problemele tineretului al Parti
dului Laburist. Pentru tineri în
deosebi, construcția unei locuin
țe chiar in asemenea condiții o- 
neroase rămine insă o aspirație 
utopică. Posturile mai convenabil 
remunerate implică studii supe
rioare. Taxele școlare au cres
cut însă in ultimii ani cu 300 la 
sută, în timp ce salariile părinți
lor doar cu 4 la sută. In acest 
fel „invățămintul se transformă 
într-un apanaj al unei elite" re
marca Peter Ashley, lider al U- 
niunii naționale a studenților. 
Chiar pentru cei care cu prețul 
unor dureroase privațiuni și sa
crificii au absolvit invățămintul 
superior, diploma universitară 
nu asigură automat un post de 
muncă. Șomajul absolvenților ia 
proporții. Un grup de activiști 
ai Consiliului Tineretului Brita
nic a publicat in martie 1977 un 
raport despre șomajul în rîn
dul noilor generații. Transcriu 
un pasaj elocvent, referitor la 
șansele tinărului de a se inte
gra în societate : „Conform da
telor Departamentului forței de 
muncă rata șomajului în rîndul 
tinerilor sub 19 ani a crescut 
de la 6,5 lâ sută în Iulie 1971 
la 21,9 la sută în iulie 1976, in 
timp ce în cazul grupului de 
vîrstă 20—24 de ani șomajul a 
crescut în aceeași perioadă de 
Ia 4,9 Ia sută Ia 9,1 la sută. Rata 
șomajului pentru toate vîrstele 
a crescut de ja 3,9 la 6,5 la sută". 
Cifre, statistici, la prima vedere 
reci, precum par toate cifrele. 
În realitate ele sînt simptome 
ale unei grave maladii sociale, 
ale unei oboseli economice, so
ciale, morale, de durată. Iată de 
ce atunci cînd am plecat din 
Anglia inscripția gravată în por
țelan mi s-a părut un frumos, 
dar gratuit și vetust joc de cu
vinte. Anglia trăiește ora tre
zirii din iluziile imperiale.

IOAN ADAM
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